



МИНИСТАР ГОРАН ТРИВАН

ОЧИСТИМО И УЛЕПШАЈМО СРБИЈУ

стр. 3



ГРАДСКО ВЕЋЕ

ПСИ ЛУТАЛИЦЕ ДОБРО „ИЗУЈЕДАЛИ“ БУЏЕТ

стр. 8/9

ИБАРСКЕ НОВОСТИ

Година LXV • Број 3340 • Петак 7. децембар 2018. • Цена **50** дин. • E-mail: office@rtvkraljevo.com

У ОВОМ БРОЈУ:

ДАН БОРБЕ ПРОТИВ ХИВ-А

ТЕСТИРАЈ, ЛЕЧИ, СПРЕЧИ

стр. 8/9

РАТКО РАДАКОВИЋ

МИСЛИО САМ ДА СУ БАЦИЛИ МИНИ АТОМСКУ БОМБУ

стр. 6

РАСПОДЕЛА ЂУБРИВА

НИЈЕДАН ЦАК НЕЋЕ ОСТАТИ НЕРАСПОДЕЉЕН

стр. 7

ОДБОЈКА

ПОКОРЕНА „СРПСКА АТИНА“

стр. 16

КОШАРКА

СЛОГА ПРЕБАЦИЛА ПЛАН(У)

стр. 16

Завршени радови на вртићу „Миломир“ у насељу Берановац

МЕСТА ЗА СТОТИНУ МАЛИШАНА



стр. 8/9

СПРОВОЂЕЊЕ МЕРА ПОПУЛАЦИОНЕ ПОЛИТИКЕ ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ

КРАЉЕВО, ВРЊАЧКА БАЊА И РАШКА ИЗДВАЈАЈУ ЗНАТНА СРЕДСТВА ЗА ПОМОЋ ПОРОДИЦИ

стр. 4 и 5

ISSN 0019-0977



9 770019 097001

Сви ваши огласи на Радију,
Телевизији и новинама

САМО **180** динара
+ ПДВ

■ ГЛОБУС од петка до петка: Оцене о томе какав је неки лидер, нарочито у кризи коју преживљавамо, могу да имају огроман значај

КАКАВ ЈЕ "УЈКА СЕМ" ЧОВЕК

● Шта Путин мисли о Трампу ● Косовари заглибили у нападу на Србију ● Антифашисти Европе забринути за Балкан ● Црногорски посланици у затвор са имунитетом ● Најбогатији Француз организује уличне побуне

Изненада се, кажу неки, појавио снимак како млади и готово мршави, али речити, Владимир Путин још 1999. године пред руским ТВ новинаром анализира, у својству шефа обавештајних служби и већ припремљеног премијера, шта ће се тамо код њих, свакако и у свету, дешавати у времену које предстоји.

Можда интервју није на страном и нашем тржишту имао тада прођу, не знам пошто сам у то време боравио у Москви и добро се сећам да сам у хотелској соби сада већ непостојећег гигантског комплекса "Росија", са погледом на Црвени трг и бајковите црквене торњеве и палате Кремља, ужурбано записивао речи још тајновите личности којој су, међу новинарском и, што је важније, дипломатском братијом увелико предвиђали блиставу будућност.

СВЕ СЕ, ИПАК, ПРОМЕНИЛО

Одмерено убедљиво је Владимир Владимирович, исто као што и у ова доба чини, износио податке о стању у Русији, али је мене највише, признајем, заинтриговало кад је рекао да су натовци у незаконитом бомбардовању Срба изгубили већ на почетку десетине људи. Нагвестио и приврженост словенском слободарском народу на Балкану.

Није пропустио Путин у то време да каже како је политика заснована на интересима, посебно кад су "руке свезане" бременом терета, изоставши да помиње имена криваца, које територијално огромна земља и после разбијања СССР добија у наслеђе да се, ако може а мора, да придигне што брже.

Путин је већ тада, на почетку огромне каријере, имао све карте у рукама, слушајући га те 1999. вратио сам се више година уназад кад ми је усред Кремља, тадашњи портпарол Јељцина и позније амбасадор у Лоднону, Вјаћеслав Костиков, отворено рекао да су САД, уз обилату у

асистенцију европејаца, одлучиле да разбију Југославију и Русија, угушена сопственим невољама, не може ништа да учини и поред тога што је "на сваки начин везана за Балкан".

Готово пуне две деценије касније много тога се променило. "Јастребови" у свету су поново израсли, али су оснажени и потапани новим светским поретком и обојеним револуцијама, по свој прилици свесни да корбач неће пуцати само по неким плећима и поред тога што се тешком муком одричу старе технологије нагањача и још не верују да ће се, кад затреба, очигледног балоаста "ујка Сем" отрести лакше него ударцем дланом о длан.

После на први поглед не баш помпезног "аргентинског танга" у Буенос Ајресу, на самиту лидера најмоћнијих држава, Трамп је поручио да се под хитно мора договорити са, а с ким би друго, Путином и Ђинпингом о ограничавању наоружања.

Први човек Кремља је, у исто време, познат иначе по томе да се баш не одушевљава ни партнерима а још мање ривалима, објаснио пре свега својој јавности како је протекао разговор "у пролазу" са њујоршким милијардером из фотеље у Белој кући:

"Кренуло је, по очекивању, са питањима о инциденту у Црном мору. Свако је имао своју позицију. Русија и САД морају да имају дијалог о много чему. И не мислим да се председник Трамп прибојава таквих наших састанака. Он је човек са карактером, веома искусан".

За зналце међународне политике овакве речи су сигнал да се "иза брда" нешто ваља, у позадини велике кухиње припремају за сервирање мени који неће одговарати свачијим апетитима. Због тога чак и тешке и више него чарке у којима учествују, на пример, Јевреји и Украјинци на две различите стране планете, али и у стратегијској релацији, не мо-

рају, можда, да терају звона на узбуну са највишим тоновима.

СЛОНОВИ И ТРАВА

Очигледно је да су велики, нарочито она подбуњивачка америчка "дубока држава", запели да је обрачун, кад се губи тло власти под ногама, неминован и сврсисходан ако се пожар потпирује у разним регионима. Рачунајући при том да трава страда кад се у арену убаца крдо слонова.

Такву игру негде разумеју, али различити дилетанти, доспели у фотеље што се каже из саме шуме, никако да схвате суштину и правила односа и почињу да праве русваја надајући се у подмукла средства подмићивања и ударцима испод појаса чине невидљиве и супротне потезе и праву и пракси у међународним односима да би одбранили даровано несвикло господство.

То је случај, сваки даном извеснији, са приштевском дружином којој и један од лидера ЕУ, пристигао на ноге, није меродаван кад позива на разум и упозорава да антицивизацијске прогонитељске и истребљивачке мере према српској популацији под хитно треба укинути. Тројац ОВК, са судским мачем због низа стравичних злочина деведесетих прошлог века виси над главом, узда се у менторе из Вашингтона и још однекуд у Европи, не знају да се бумеранг враћа и, изазивајући црне дане, са застава из Тиране прете и више него злосрећном Балкану који је овог пута, неупоредиво више него икад раније, предсобље свог континента што ће сагорети у пожару уколико разумни не зауставе нескривене доказане биџеције спремне на најгоре.

Колико је зло ушло под кожу таквим лидерчићима видно је и по турнеји по вицепремјера косовске државе на папиру. Загребачке новине, својевремено познате као "Вечерњак", објавиле су и вест је просута, као не без разлога сабласна сензација, по широјој територији да компаниони у Приштини,

заједно са Хрватима и Македонцима и Монтенегринима, спремају пакт против - Србије!

Неки су се, после подужега ћутања кад време није за мук и пребирање по памети шта чинити, оградиле од гнусне најаве, али је остао на јавној сцени уобичајено безобзиран поступак ЕУ да не дигне глас до неба и свим силама заустави нацистичко оргијање.

Чули смо, међутим, оштар протест из Берлина, Међународне федерације антифашиста која је, на упозорење СУБНОР-а Србије о томе шта се збива на Косову и Метохији са српским становништвом и како Шиптари, уз спремање рата са оснивањем војске у присуству натовских снага, желе рат на европском континенту, дала подршку миру и Србији и против нових нацистичких дивљања.

ШТА ТВ ПРИЧА

Тај глас ветерана није једини, иако је видно, у исто време, да се Европа смела о свом јаду. Француска, не само "град светлости" Париз, букти у пламену побуне. Тужне су слике гушења у сузавцу, падању пред не само шмрковима већ и пушчаном палбом, разваљени излози, сирене ватрогасаца, јуриши специјалаца, изјаве унезверених људи да ни они у годинама не памте такве страхоте пред очима, град на Сени се још од 1968, кад су бунтовали левичари студенти, није суочио са бруталношћу толиких размера и ко зна каквим исходом.

Улични рат је, то се већ јавно говори, уприличио најбогатији Француз. Зове се Бернар Арно, власник је, поред осталог, листа "Паризиен". И почело, како обично бива, чедно - потписивањем петиције против нове цене бензина. Онда су редом "измилела" разна социјална незадовољства, на удару су у први план стављени влада и, наравно, шеф државе Макрон због низа потеза реформске природе у разним областима.

Сценарио по којем се дела није никава новост. Прича се понавља. Рушитељи се увек пронају. А кад

вође још добију аконтацију из богатих каса, па се онда још умешају и "пријатељи са стране", ето радости и за екипе глобалних ТВ станица и такозване друштвене мреже да крену у подстрекивање.

Кад су пре неки дан, у Северној Митровици, онако масовно и достојанствено, без патетике, али речито до суза, протествовале мајке нападнене Српчаци тражећи елементарно право на живот, нисам ни на једном каналу у свету видео ни секунд, а "сурфовао" сам до изнемоглости и на интернету, да је неко у 21. веку молио за егзистенцију и слободу.

Ово је истина о времену и тортури глобализације још на делу, али даје наду кад и сам Трамп јавно диже глас против сталне лажи СиЕнЕн прижељкујући телевизијску кућу која ће "свету приказивати САД какве уистину јесу". Можда и то дочекамо.

Код нас смо видели, у парламенту, опозиционе посланике како удружени стоје у клупама бојкотујући дебату о државном буџету, уз много речи које се више, чини ми се, не могу чути ни на панађурима. Разне ТВ станице и бгд новине тренирају уживајући преносећи са усхићењем вести из Париза и што је Макрон приморан да одложи званичну посету Србији.

Монтенегрини су преносили поништење у парламенту, са климатом већином уз помоћ свих мањина, декларације из 1918. о уједињењу са Србијом, уз много дисквалификаторских формулација о некад "два ока у глави". Ружно и тужно било је пратити тај пренос, али је малобројна опозиција упозоравала да нови документ доноси само - зло и мржњу. Једног од посланика су потом, без укидања имунитета, ухапсили на улици и стрпали у затвор. Говорио је, поред осталог, о спрези садашње Подгорице са Приштином, пребацивање на Косово шверцованих цигарета и дроге. Други посланик, тврдећи да је Србин и да власт није свесна грађанског рата, забаракадирао се у скупштинским одајама. Неће да се преда полицији.

Душан ЧУКИЋ

Завршен пројекат збрињавања историјског отпада у краљевачком „Магнохрому“

РАДИМО НА ТОМЕ ДА ОВАЈ ГРАД И НАША СРБИЈА ЗАИСТА БУДУ ЛЕПШИ

• Почетак првог циклуса производње планиран је за крај јуна 2019. године, нагласио Дејан Филиповић, директор фабрике у Краљеву • Деведесет Краљевчана је већ пронашло посао у „Магнохрому“, а очекујемо да ће до почетка производње још толико људи наћи ухлебљење у овој фирми, истакао градоначелник др Предраг Терзић

Поводом завршетка пројекта збрињавања историјског отпада у краљевачком „Магнохрому“, министар заштите животне средине Горан Триван посетио је град Краљево и обишао погоне предузећа. У обиласку некадашњег краљевачког гиганта министру су се придружили начелник Рашког управног округа Небојша Симовић, градоначелник града Краљева др Предраг Терзић, председник Скупштине града Ненад Марковић, чланови Градског већа Владимир Лазаревић и Милун Јовановић, као и директори ЈКП „Пијаца“ Драган Вулић и ЈКП „Чистоћа“ Ивица Богојевић.

Министар је истакао да је за свега неколико месеци, уз улагање 25-26 милиона динара, уклоњен сав историјски отпад који се налазио у кругу фабрике „Магнохром“, што је и била обавеза државе, а тај огроман и озбиљан посао су реализовали представници Министарства, локалне



Министар Горан Триван са челницима Краљева у кругу „Магнохрома“

самоуправе и фабрике.

–Ово је тек почетак оваквих активности у Србији, у којој има више од стотину локација са историјским отпадом. Министарство ће полако али сигурно очистити Србију од опасног отпада који је нелегално закопан којекуде по њој. Капацитети фаб-

рика које више не раде или су у стецају биће уређивани као у Краљеву. Данас завршавамо процес од 150 тона и наставићемо тако, рекао је министар Триван приликом обиласка „Магнохрома“.

Триван је истакао да ће Министарство животне средине Краљеву помагати и око других пројеката који су веома важни за заштиту животне средине.

–Врата Министарства су отворена, како за грађане, тако и за руководство ваше прелепе општине, тако да вас позивам да заједно радимо на томе да овај град и наша Србија заиста буду лепши, што јесте могуће, поручио је.

Министар је посебно истакао да је мера цивилизованости једног друштва мера односа према животној средини, а да се Србија, нажалост, не може похвалити да се цивилизовано односила према себи

самој последњих деценија.

–Ово су почци онога што зовем цивилизован однос према животној средини тј. нама самимима. Након посете председнице Владе и успешне активности око враћања у погон ове фабрике, и не само ове, у Краљеву, некада једном од најлепших и најснажнијих привредних центара у Републици Србији, враћамо се томе. Али то није могуће без заштите животне средине. Време, стандарди и развијени свет ће условити да нећете моћи продавати своје производе нигде у свету уколико нису изграђени и израђени у складу са свим могућим еколошким највишим стандардима, а Србија је на том путу, рекао је министар Триван у Краљеву.

Градоначелник Краљева др Предраг Терзић је захвалио министру што је дошао у посету некадашњем гиганту краљевачке индустрије, који је готово и престао да ради, али ће захваљујући финској компанији „Афарак“, која је купила овај део, већ наредне године имати производњу.

–Деведесет Краљевчана је већ пронашло посао у „Магнохрому“, а очекујемо да ће до почетка производње још толико људи наћи ухлебљење у овој фирми. Влада Републике Србије и председник Александар Вучић су много учинили како би „Магнохром“ био приватизован и почео да ради. Не можемо очекивати онај обим производње који је некада постојао, немамо могућности да запослимо исти број људи, али важно

је, а о томе се некада није водило рачуна, заштитити животну средину. Управо због тога је министар у посети како бисмо показали да смо уз помоћ ЈКП „Чистоћа“ Краљево и људи из „Афарака“ успели да велике наслаге руда и друге јаловине која је овде обитавала уклонимо и овај простор ослободимо за рад како би производња могла несметано да започне, рекао је Терзић у изјави датој са места где су резерве руде магнетита, концентрата који ће бити неопходан за будућу производњу.

Директор фабрике у Краљеву Дејан Филиповић је са великим задовољством у име компаније која је део групе „Афарак“, која представља угледну финску компанију која производи легуре метала, захвалио највишим органима државне власти и локалне самоуправе што су препознали значај овог великог привредног пројекта и допринели да се реализује план производње компаније у 2019. години.

–Овај велики систем је некада био гигант, доминантан у региону по производњи у домену вагносталне индустрије. Покушавамо да поново покренемо производњу, уз велику подршку Владе Републике Србије и председника. У току наредне недеље треба да се реализује пројекат са Машинским факултетом, где ћемо користити домаће ресурсе, домаћу памет, рекао је Филиповић, уз напомену да би крајем јуна 2019. године било могуће почети један производни циклус.

Обележен 4.децембар - Дан војних ветерана

ВОЈСКА НИЈЕ И НИКАДА НЕЋЕ ЗАБОРАВИТИ СВОЈЕ ВЕТЕРАНЕ

У кругу касарне Јован Курсула у Јарчуку окупали су се припадници Друге бригаде КоВ и бројни гости како би одали пошту браниоцима отаџбине. Интонирањем химне а потом и минутом ћутања почело је обележавање Дана војних ветерана. Гостима и припадницима бригаде обратио се командант Друге бригаде копнене војске, бригадни генерал Жељко Кузмановић.

–Тог 4.децембра 1912.године потписано је примирје у Првом балканском рату између савезника: Краљевине Србије, Краљевине Црне Горе, Краљевине Бугарске са једне и Отоманске царевине (Турске) као поражене, са друге стране. Тада је око 400 000 бораца Војске краљевине Србије постало стари ратник (ветеран). Бригу о ветеранима и задовољењу њихових потреба је преузело Министарство Војно, у оквиру Владе Краљевине Србије за коју су били од животног значаја као борци у ратовима који су уследили и у којима су учествовали. Избором овог датума за Дан војних ветерана обезбедио се континуитет са ветеранима из времена 1912.године, када је Кра-

љевина Србија, као модерна држава, ангажовала око 12 одсто свог становништва у рату и све материјалне и финансијске резерве уз стварање Балканског савеза са својим суседима. Доделом имања у јужном делу Краљевине Србије, држава и Влада показали су како се на одређен начин може одати признање за учешће у одбрани земље и исказати брига о ветеранима, истакао је командант Друге бригаде копнене војске, бригадни генерал Жељко Кузмановић

Кузмановић је истакао и да војска није и никада неће заборавити своје припаднике који су погинули, који су рањени или на било који начин дали допринос слободи отаџбине. Након обраћања на спомен обележје погинулим припадницима 252.оклопне бригаде венце су положили делегација Друге бригаде копнене војске на челу са командантом бригаде, бригадним генералом Кузмановићем, делегација Рашког управног округа, града Краљева, Полицијске управе Краљево и борачких удружења.

А.Кекерић

Саопштење Гро СНС Краљево

ОСУЂУЈЕМО СВАКИ ВИД НАСИЉА

Градски одбор Српске напредне странке Краљево демантује и најоштрије осуђује изјаве једног од представника краљевачке опозиције у вези са наводним оштећењима и исписаним порукама на његовом аутомобилу, а које су освануле у дневном листу „Данас“, на друштвеним мрежама и порталима.

Подсећамо да Српска напредна странка на власт није дошла рушењем и паљењем, багерима и тенковима. Од свог оснивања до данас Српска напредна странка се за власт бори искључиво демократским

путем: на изборима, фер и поштено, поштујући другачије мишљење. Наша странка нуди грађанима програме и идеје због којих од 2012. године убедљиво побеђује на изборима, јер српски народ препознаје шта је добро. А то су идеје за које се вреди борити: отварање нових фабрика, нових радних места, изградња путева, отварање аеродрома, спортских хала, терена, стадиона, базена. Истовремено, трудимо се да са политичким опонентима градинвања до данас Српска напредна странка се за власт бори искључиво демократским путем: на изборима, фер и поштено, поштујући другачије мишљење. Наша странка нуди грађанима програме и идеје због којих од 2012. године убедљиво побеђује на изборима, јер српски народ препознаје шта је добро. А то су идеје за које се вреди борити: отварање нових фабрика, нових радних места, изградња путева, отварање аеродрома, спортских хала, терена, стадиона, базена. Истовремено, трудимо се да са политичким опонентима градинвања до данас Српска напредна странка се за власт бори искључиво демократским

Зато Градски одбор Српске напредне странке осуђује сваки вид насиља, било да је реч о имовини или појединцу и позива надлежне органе да благовремено реагују и да починице дела, који се приписују СНС-у, што пре пронађу, процесуирају и о томе обавесте јавност.

У међувремену ми ћемо наставити да радимо све оно што је у интересу и на добробит Краљева и његових житеља. А на неким наредним изборима „снаге“ ћемо одмерити искључиво оловком, када очекујемо да ће народ умети, као и до сада, да препозна шта је за њега најбоље

СПРОВОЂЕЊЕ МЕРА ПОПУЛАЦИОНЕ ПОЛИТИКЕ ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ У 2018.ГОДИНИ

КРАЉЕВО, ВРЊАЧКА БАЊА И РАШКА ИЗДВАЈАЈУ

За суфинансирање мера популационе политике Влада Србије за 2018. годину издвојила је 500 милиона динара бесповратних средстава које користи 61 општина у Србији. Међу 61 локалном самоуправом 14 је у Војводини, 21 у региону Шумадије и Западне Србије, 26 у Јужној и Источној Србији. На јавни позив за доделу средстава стигла је 71 пријава коју је поднело 119 општина, будући да су се неке пријављивале појединачно, а неке удружено. Министарка без портфеља задужена за демографију и популациону политику Славица Ђукић Дејановић потписала је уговоре о додели средстава и истакла да је издвојена сума четири пута већа у односу на прошлу годину, а да је највише новца, готово 306 милиона динара, намењено за адаптацију и санацију објеката предшколских установа и игралишта. За набавку механизације и опреме за започињање сопственог посла за младе брачне парове одређено је 79 милиона динара, а за побољшање услова на гинеколошким одељењима набављено је седам ултразвучних апарата, као и 13 возила за потребе патронажних служби у вредности од 60 милиона динара. Такође, у 14 локалних самоуправа суфинансира се оснивање или оснаживање саветовалишта за труднице и за репродуктивно здравље, школе родитељства и саветовалишта за младе у висини од 25 милиона динара, а 16 милиона динара намењено је изградњи кућа и станова за младе брачне парове.

Када је у питању популациона политика Рашки округ, па и средине о којима смо данас конкретно разговарали - Краљево, Врњачка Бања и Рашка, имају на жалост још лошије демографске индикаторе него што је то на нивоу Србије. Ви знате да се у Србији на 1000 становника роди девет беба, а на жалост умре 15 особа. У Рашком округу и у јединицама локалне самоуправе о којима смо причали роди се мање од осам беба, а умре у просеку 16 старијих особа. Према томе тако лоши индикатори изискују синергију свих нас који смо одговорни и свих грађана Рашког округа да учинимо све што је могуће да се олакша позиција родитељима и будућим родитељима да прошире своје породице и да се одређују за рађање. Миграције и активно старење су две битне компоненте о којима смо такође данас разговарали, а најконтретијни програм за ову годину и до краја ове године којим кабинет на чијем сам челу и влада Републике Србије помаже јединице локалне самоуправе је заправо пројекат који вреди негде око 50 милиона динара. По 20 одсто средстава су дале јединице локалне самоуправе, а знатан део финансијских средстава је из буџета и усмерено је то све пре свега на прављење услова у предшколским

установама, затим на информисање, на едукацију, на активности институција за здравље које се баве пре свега педијатријском и гинеколошком проблематиком на нивоу примарне здравствене заштите и у том смислу смо разговарали да је јако важно да се средства до краја године потроше, а да следеће године припремимо заиста пројекте који ће бити још захтевнији за буџет Републике Србије и још кориснији за стимулацију будућих родитеља, истакла је Славица Ђукић - Дејановић.

Граду Краљево, општинама Рашка и Врњачка Бања одређено је 46 милиона 864 хиљаде динара. Одређених 27 милиона динара у Краљево биће утрошено за опремање новог Главчићевог вртића на Берановцу и то нешто више од 12 милиона динара, а осам милиона динара предвиђено је за реконструкцију терена за кошарку, рукомет и балон салу на Гочу.

А добили смо и средства која ћемо расподелити женама на селу, оним женама која воде пољопривредна домаћинства и имају макар једно дете, а то је у износу од три милиона динара. Такође, добијен је и новац за опремање саветовалишта за младе у оквиру Дома здравља у Краљево, а то су средства у износу од четири стотине хиљада динара,



Др Предраг Терзић

прецизирао је др Предраг Терзић, градоначелник Краљева.

У оквиру пројекта "Спровођење мера популационе политике јединица локалне самоуправе у 2018. години" градоначелник Краљева др Предраг Терзић већ је уручио уговоре о коришћењу подстицајних средстава женама са руралних подручја Града Краљева. Основни циљ је економско оснаживање жена, а за оне са руралних подручја нашег града обезбеђено је укупно 3.750.000 динара.

Мислим да се ради о јако добром потезу министарке Ђукић - Дејановић која је обезбедивши три милиона динара за ове намене омогућила граду Краљево да обезбеди додатних 750.000 динара како би смо помогли, не ових 15 жена, него како би смо изашли у сусрет новча-

ним давањима за читавих 15 породица, рекао је градоначелник Краљева др Предраг Терзић.

Наш град је и до сада издвајао велика средства за подстицање пољопривреде, а од ове године посебна пажња је обраћена на жене које се баве неком граном пољоприв-



Бобан Ђуровић

вреде. Све оне веома су захвалне јер су добиле новчана средства у износу од по 250 хиљада динара помоћу којих ће да унапреде свој рад. Екипа Регионалне ТВ Краљево у Едукативном центру Дома здравља Краљево, посетила је и једну од радионица у оквиру едукативне кампање за младе. Средњошколци су имали прилике да у двочасовном предавању чују нешто више о „Штетности конзумирања цигарета“, „Врњачком насиљу“, „Младима и контрацепцији“, „Ризику и заштити од ХИВ-а, а такође све у оквиру пројекта "Спровођење мера популационе политике јединица локалне самоуправе у 2018. години". Поред средстава које се добија од ресорног Министарства задуженог за област популационе политике, град Краљево ће издвојити и додатних пет милиона динара, што представља учешће града у целокупном пројекту.

Неопходно је да новац буде утрошен током ове буџетске године, али с обзиром да радови на Гочу не могу бити завршени због временских услова до краја децембра, ми ћемо авансно платити део ових трошкова, а све радове ћемо завршити у током наредне године, објашњава градоначелник Краљева др Предраг Терзић.

Рашки округ има негативан природни прираштај, па је одлука о дедели дела новца из републичког буџета за две општине и један град од изузетног значаја. Општина Врњачка Бања у заједничком пројекту добила је 8 милиона и 200 хиљада динара.

Пројекти који су у Врњачкој Бањи добили сагласност и који су већ добили своју имплементацију, односно већ се извршавају, јесу пројекти у три сегмента, два су индивидуална пројекта, а један је заједнички пројекат са ова три

града. Онај од капиталнијих пројеката јесте улагање у предшколско образовање, стварање услова за боље спровођење предшколског образовања у насељеном месту Врњи, где се врши реконструкција одељења вртића Предшколске установе "Радост". Висина тих радова је око 6. 127. 000 динара. Општина је обезбедила учешће од 20 процената, 1. 225 000 динара и ти радови се тренутно изводе. По динамици и плану они треба да буду завршени у овој години, чиме ће се, можемо слободно рећи, последњи објекат у Врњачкој Бањи довести до стадијума да је савршен и да је по свим стандардима и мерилима употребљив за предшколско образовање и тај новац је заиста дошао, када причамо о предшколској установи "Радост", баш тамо где је био неопходан. Очекујемо да ће радови бити завршени по уговореној динамици и да ћемо већ крајем године тај објекат пустити у функцију.

Други део пројекта се односи на опремање у Дому здравља, пре свега набавку опреме за гинеколошко одељење, које је такође предуслов за популациону политику. Износ који је одређен за набавку одређене апаратуре за гинеколошко одељење је 1. 400. 000 динара, где је учешће локалне самоуправе око 280 000 динара. Трећи пројекат је заједнички пројекат који се спроводи у сарадњи са Градом Краљево и Општином Рашка. Тај део се односи углавном на едукацију младих на тему репродуктивног здравља, организовање округлих столова и панела са тематиком популационе политике и део средстава који иде за мере популационе политике кроз средства информисања чиме би грађани могли да добију што више информација, пре свега о ономе што ради министарство, о начину како може да се помогне и ономе у чему учествују локалне самоуправе, нагласио је Бобан Ђуровић, председник Општине Врњачка Бања

Општина Рашка годинама уназад води озбиљну социјалну и популациону политику. Општина Рашка од Министарства задуженог за популациону политику добила је 12 милиона динара док је учешће ове општине нешто више од 2,5 милиона динара.

Тим пројектом обухваћене су опремање наше предшколске установе "Весело детињство", изградња три нове учионице, физкултурне сале. Обезбедили смо и већ је стигло возило за патронажну службу. На овај начин показујемо, заједно са Републиком Србијом и Министарством, да настављамо тај неки континуитет који је Рашка као општина имала у неком претходном периоду, а то је брига о становништву и популационој политици. Оно што желим да нагласим је, да је пре пар месеци, можда и

више од годину дана, влада Републике Србије донела одлуку за плаћање вртића од 80 одсто од стране локалних самоуправа, а општина Рашка је сигурно последњих десетак година то примењивала у пракси без неке законске обавезе која је уследила после тога и да општина Рашка сада већ размишља о томе како ћемо у неком наредном периоду уштедети нека средства и омогућити да, по угледу на неке градове који су већ то урадили, још више помогнемо родитељима. Конкретно, општина Рума је прва у Србији омогућила својим најмлађим становницима да бесплатно бораве у вртићима и предшколским установама. И ми се трудимо да као општина у неком будућем периоду уштедимо нека средства и омогућимо нашим грађанима да на тај начин имају неке бенефите, истакао је Игњат Ракић, председник Општине Рашка.

Град Краљево, општине Рашка и Врњачка Бања, поред мера које спроводи Република Србија додатно мотивишу жене како би се већи број деце рађао. Град Краљево за прворођено дете издваја 13 хиљада динара, а од 1. јануара 2019. године ући ће у систем картица 3 плус 1, који ће омогућити мајкама са троје и више деце различите попусте - на одећу, обућу, хигијенске препарате, до попушта на тренинге и све оно што би родитељима финансијски олакшало одгајање деце.

Ми смо као што знате донели одлуку о вантелесној оплодњи која је поред три покушаја које финансира држава предвидела да град Краљево финансира додатна два покушаја вантелесне оплодње. С обзиром да смо у разговору са великим бројем младих брачних парова који не могу да добију децу схватили да многи од њих желе да оду у иностранство како би тамо покушали да добију дете, ми смо се одлучили да изменама ове одлуке омогућимо паровима да могу да оду и у друге земље, ако сматрају да тамо постоје веће шансе да жена затрудни. С друге стране држава предвиђа финансирање вантелесне оплодње до 40 године жене, ми смо то до сада радили до 44 године, а новим допунама одлуке биће предвиђено да све жене до 48 година старости које желе да добију потомство путем вантелесне оплодње имају могућност да то финансирају из буџета града Краљева, каже др Предраг Терзић, градоначелник Краљева.

Подстицајне мере које уздваја општина Рашка су за сваку похвалу, јер се за прворођено дете издваја 20 хиљада динара, за друго 40 хиљада динара, а за треће рођено и свако наредно дете 70 хиљада динара.

Такође, свако треће дете и свако следеће дете има бесплатан боравак у предшколској установи "Весело детињство". Имамо комисију за вантелесну оплодњу која упорно и вредно ради последњих

ЗНАТНА СРЕДСТВА ЗА ПОМОЋ И ПОДРШКУ ПОРОДИЦИ

четири – пет година и сваке године се одобри неких десетак захтева, што општину Рашка, заправо грађане општине Рашка кошта око неких 1.000.000 динара. Више од 50 одсто одобрених захтева су на крају и успешни што нам показује да радимо праву ствар као општина. Морам да поменем да смо прошле године донели одлуку да сви ђаци, а законом је прописано да ђаци основне школе имају бесплатан превоз, а код нас у општини сви ђаци и средњошколци и студенти који похађају школе на територији општине Рашка имају бесплатан превоз. Преко 400 ученика смо успели да обезбедимо на тај начин. Што се тиче стипендија, такође имамо у најави да ћемо од следеће године повећати највероватније стипендије од општине Рашка које ми дајемо нашим најбољим студентима у Рашки, наглашава Игњат Ракитић, председник Општине Рашка.

Општина Врњачка Бања кроз своје мере популационе политике такође помаже родитеље годинама уназад. Па тако свако дете у првом разреду добија 4 хиљаде динара од локалне самоуправе, свако социјално угрожено дете добија и комплетан школски прибор, за свако треће и наредно дете општина Врњачка Бања обезбедила је бес-

платну ужину и ђачке екскурзије.

– За свако новорођено дете локална самоуправа издваја једнократно новчану помоћ од 20.000 динара. Незапосленим породицама дајемо 3.000 динара на месечном нивоу. Поред тога имамо за вишечлане породице помоћ коју дајемо четири пута ове године преко Центра за социјални рад. Део средстава иде и преко Црвеног крста, углавном су детектоване породице које имају потребе за додатном финансијском активношћу од стране локалне самоуправе да им се помаже део кроз новац, део кроз набавку и допремање опреме, односно одеће, обуће и свих неопходних материјала. Поред тога имамо једну меру која је од ове године присутна, то је пратилац у кући за децу са посебним потребама. Имали смо доста случајева да имамо троје и више деце у једној породици, да је нажалост једно од њих ометено у развоју. Да бисмо олакшали тим породицама и омогућили што квалитетније функционисање, увели смо пратиоце, за које издвајамо 430.000 динара на месечном нивоу. Та подршка се показала као јако добра одлука, јер заиста свим породицама помаже јер могу да се посвете подједнако и квалитетно свој деци коју имају. Донета је одлука на

Скупштини општине да уђемо у удружење картица “3 плус” где смо као локална самоуправа издвојили средства за учешће у удружењу и



Игњат Ракитић

тиму омогућили свим породицама која имају троје или више деце да остварују одређене попусте за набавку добара која су неопходни за децу. Пре свега код великих трговинских ланаца, где са том картицом коју општина додељује својим грађанима могу да остваре попуст у зависности од уговора који је компанија потписала са удружењем. То

се попусти од 5 до 30 процената, зависи о којој се компанији ради. Али смо уједно инсистирали да локалне компаније са наше територије такође буду учесници ове акције и да своје производе родитељима са троје или више деце уступе за одређени попуст, каже Бобан Ђуровић, председник Општине Врњачка Бања.

У оквиру заједничког пројекта “Спровођење мера популационе политике јединица локалне самоуправе у 2018. години” Краљево, Рашка и Врњачка Бања организовали су и округли сто, у циљу унапређења локалних капацитета за спровођење мера популационе политике.

– Сматрамо да смо за кратко време пружили квалитет и знање омладини града Краљева и општинама Врњачка Бања и Рашка, истакла је Мирјана Крчевинац, директорка Дома здравља Краљево.

Циљ овог пројекта је модел организације преношења знања младима и припрема за будуће изазове. Учесници округлог стола били су представници релевантних институција и организација носиоца пројекта града Краљева, Канцеларија за младе, представници Завод за јавно здравље, као и млади из Краљева, Рашке и

Врњачке Бање.

Мере популационе политике ове године директно су усмерене на помоћ и подршку породици. За мере популационе политике у буџету за 2019. годину предвиђена су већа средства у односу на ову годину у којој је опредељено 500 милиона динара. Приоритете међу мерама популационе политике у 2019. одређиваће локалне самоуправе, јер су разлике превелике у потребама породица у градовима и селима. Резултати ових мера неће бити видљиви одмах, али ако будемо истрајни мере популационе политике су предуслов за опстанак и будућност српске нације.

Виолета Симиновић

МЕДИЈСКИ САДРЖАЈ ЈЕ ПРИПРЕМЉЕН У ОКВИРУ РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРОЈЕКТА „СУФИНАНСИРАЊЕ МЕРЕ ПОПУЛАЦИОНЕ ПОЛИТИКЕ ЈЕДИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ У 2018. ГОДИНИ“, КОЈИ СУФИНАНСИРАЈУ КАБИНЕТ МИНИСТРА БЕЗ ПОРТФЕЉА РС ЗАДУЖЕНОГ ЗА ДЕМОГРАФИЈУ И ПОПУЛАЦИОНУ ПОЛИТИКУ, ГРАД КРАЉЕВО И ОПШТИНЕ ВРЊАЧКА БАЊА И РАШКА

			DIMLJENI VRAT U MREŽICI Akcija od 07. do 13.12.2018. <p>489.00 585.00 din/kg</p>	PEPERONI Akcija od 07. do 13.12.2018. <p>415.00 845.00 din/kg</p>	ČAJNA KOBASICA Akcija od 26.11. do 09.12.2018. <p>400.00 795.00 din/kg</p>
PRAŠKA ŠUNKA U OMOTU Akcija od 26.11. do 09.12.2018. <p>121.90 399.00 din/kg</p>	FRUŠKOGORSKA KOBASICA Akcija od 07. do 13.12.2018. <p>415.00 845.00 din/kg</p>	DIMLJENA PEČENICA Akcija od 07. do 13.12.2018. <p>701.00 645.00 din/kg</p>	AKCIJA MESA od 07. do 11.12.2018. GRILL PILE Pileći trup "A" klase <p>235.00 199.00 din/kg</p>		
ALPSKA KOBASICA Akcija od 26.11. do 09.12.2018. <p>489.00 339.00 din/kg</p>	BUDIMSKA KOBASICA narezano, 100g Akcija od 07. do 13.12.2018. <p>119.00 99.00 din/kg</p>	POSEBNA KOBASICA Akcija od 26.11. do 09.12.2018. <p>319.00 195.00 din/kg</p>	PILEĆA KRILA <p>199.00 179.00 din/kg</p>		
BATA I SEKA PILEĆA VIRŠLA 250g, bez omotača Akcija od 26.11. do 09.12.2018. <p>109.00 95.00 din/kg</p>	SKUŠA Akcija od 28.11. do 13.12.2018. <p>249.00 209.00 din/kg</p>	PANGASIUS, filet, beli Akcija od 28.11. do 13.12.2018. <p>419.00 395.00 din/kg</p>	SVINJSKI VRAT S/K <p>315.00 365.00 din/kg</p>		

Ратни ветерани причају (18): Ратко Радаковић Прика

МИСЛИО САМ ДА СУ БАЦИЛИ МИНИ АТОМСКУ БОМБУ

Када су НАТО стратеги на челу са Весли Кларком видели да њихови пулени, ШТС, ни после 45 дана не могу да пробију прву линију фронта на Кошарама одлучили су се за резервни план. Донета је одлука да копнена инвазија на Косово и Метохију почне преко Паштрика. Спремљено је 12.000 терориста и операција „Стрела“ почиње 26. маја 1999. године. Кренули су терористи френетично да нападају у таласима пудани од НАТО-а. Гинули су редом, а НАТО је први пут од Другог светског рата употребио тепих бомбардовање стратешким бомбардерима Б-52 и Б-1 и сталним нападима Апача. Ни то им није помогло и „Стрела“ је сломљена, НАТО доживео фијаско. Триста српских ратника врхунски вођених од стране генерала Божицара Делића спречила је копнену инвазију бројнијег непријатеља борећи се на надморској висини од 1.200 до 2.000 метара. Млада војска је учествовала и у овој акцији. Ратко Радаковић Прика из Студенице један је од сведока крвавих борби на Паштрику. Тада је био клинац од 19 година, а како каже и сада када је отац три малолетне ћерке, отишао би први када би Србија упутила зов за одбрану.

–Ја сам тражио сам да идем у војску. Пошто је мој ВЕС већ био попуњен у марту 1998. године, ја сам отишао у мају и они су ме пребацили у пешадију и у јуну сам отишао у војску. Отишао сам у касарну у Ваљеву где смо прошли једну убрзану обуку. Два дана после заклетве смо отишли на Пасуљанске ливаде на бојево гађање. Ту смо били седам дана, а по повратку у касарну нас преузима потпоручник, Драган Ђукановић Ђука из Војне полиције који нас обучава за блиску борбу против терориста и гађање минобацима од 120мм. Док смо ми били у Ваљеву није се толико причало о дешавањима на Космету. Када смо кренули ка Призрену видели смо где смо кренули. Све до Дуља није било толико трагова борбе, али од Дуља ка Сувој реци видели смо запаљене куће и ситуацију која је много гора него што се причало и приказивало народу на телевизији.

У Призрен смо стигли почетком септембра 1998. године у 15 часова. У 16 часова истог дана смо већ кренули у прву акцију у село Рогово. Ту смо очистили терен заједно са ПП, одатле смо ишли за Вранић одакле смо се вратили у касарну. После три дана отишли смо на дубинско обезбеђење границе у месту звано Чеја и ту смо провели остатак рата до повлачења. Било је доста терориста на територији Призрена и они су нагло почели да се наоружавају са доласком ОЕБСА 1998. године, а нашој војсци биле су везане руке, јер је наша војска морала да буде распоређена на 5 км дубинског обезбеђења границе. То је ОЕБС иско-

риштио да наоружа терористе. Већ 24. марта НАТО је бомбардовао Чеју, ми смо се повукли у село Жур одакле смо већ 25. марта кренули у чишћење терена од шиптарских терориста-редом Пирани, Мала Круша, Велика Круша, Медведце и још нека места којима сам заборавио имена. У Круши је било јако упориште терориста. Ту су били виногради и они су укопали бункере у сред винограда. Они су били једна неорганизована и кукавичка војска. Испале пар меткова из заседе и остави пушку и беже колико их ноге носе. Када смо очистили Малу и Велику Крушу добио сам наређење од мајора Николића да се са мојом јединицом вратим у Пирани где је наше возило упало у заседу. Наша специјалност је била вађење возила из заседе и блиска борба са терористима. Снајпер је дејствовао по возилу које је упало у заседу. Видели смо да је извадио циглу из штале и избацио само цев. Пошто је ту било гробље ми смо се пребацивали од споменика до споменика. Дошли смо до чистине и заклонили се иза једне бетонске капе. С леве стране стојим ја, а с десне стране, Душан Рафаиловић из Врбе. Док сам ја мењао оквир снајпер ме је погодио у шлем, али на срећу није пробио шлем због угла. Нисмо успели да га неутралишемо и онда је заставник Марковић дошао са тенком и све је брзо било готово.

Како се сећате припрема за копнену инвазију шиптарских терористичких снага на Паштрик?

–Ми смо 25. маја били у селу Жур и тада је дошло наређење од покојног Калача да се спреми војска и да идемо у акцију. Његов израз лица је био много озбиљнији него до тада када смо ишли у акцију. Из Жура крећемо ка Планаји и караули Горожуп. Испед карауле Горожуп се налази село Бинај где је била наша команда. Ја сам био главни возач и возио сам људство, а други камион возио је мине. Возио сам без светала, а поред мене у возилу је био и поручник Калач. Тада сам га питао каква је акција у питању. Рекао ми је да идемо на пут са којег не зна да ли ћемо да се вратимо. Тада ми није било свеједно, јер тако нешто никада ниси могао да чујеш од покојног Калача чије име и дела се и дан данас поштују. Рекао ми је да идемо на караулу Горожуп и да се очекује велики напад терориста као и да се очекује од 5 до 12 хиљада терориста. Очекивали су се и велики губици са наше стране због НАТО бомбардовања. Ујутру 26. маја у јутарњим сатима почела је операција „Стрела“. Кренули су напади од Врапча, врха Паштрика, па све до реке Дрим. Почела је жестока пуцњава, а онда напади њихових минобацила, артиљерије



Ратко Радаковић

регуларне албанске армије и напади НАТО авијације. Онда смо кренули ми да гађамо из минобацила. Ми смо толико били уиграни током 1998. године да су нам другари са прве линије причали да смо погађали 50 метара испред њихових положаја. Сам терен је суров и ми смо морали да гађамо 1.200 метара у вис да би пребацили врх Паштрика. Шиптари су имали предност, били су на вишем положају од нас и са својих положаја су нас имали као на длану. Због њихових минобацила имали смо рањене и погинуле и ми смо дејствовали сваких сат времена да неутралишемо њихове минобацила.

Ваш минобацила од 120мм направно је можда и највећу прекретницу у бици за Паштрик.

–Погодили смо прву колону терориста са 120мм. На челу колоне је био тенк и успели смо да га погодимо у покрету што је јако тешко. А онда смо поклопили аутобусе из колоне пуне терориста. Наводили су нас припадници наших специјалних јединица који су извијале из Албаније. Гађали смо их близинским минома које се активирају метар изнад земље и тешке су 16 килограма. Погодили смо тенк из другог покушаја и онда су нам рекли само да гађамо близинске. Испалиш две па помериш. Тада су шиптарске терористичке снаге претрпеле страховите губитке. Причали су нам да су данима извлачили мртве и рањене.

А онда је први пут после Другог светског рата употребљено тепих бомбардовање стратешким бомбардерима Б-52 и Б-1.

–Нас је у самом почетку било око максимално 300 војника на фронту дужине 6 километара. Терен је каменит и ниси могао много људи ни да распоредиш. Имали смо изврсног старешину, генерала Божицара Делића, који је увек ишао

испред нас. Таквих официра нема више у нашој војсци. Обраћао нам се са „Синови моји“ и све нам је лепо објашњавао шта треба да радимо. Већ 30. и 31. маја почело је најжешће тепих бомбардовање. То је тешко описати. Наша 549. мтбр је једина у нашој војсци која је 24 пута гађана тепих бомбама. Села са стотинак кућа нестану у секунди. Прво су гађали Шех махалу, па Планају, па сва села редом, јер су знали да је наша команда смештена ту негде. Када су погодили Шех махалу ја сам мислио да су бацили мини атомску бомбу. Ми смо то гледали са неких 2 километара и осетили смо ударни талас. Прво су се подигли четири огромна стуба који су се формирали у велику црну печурку. То сам само виђао у филмовима. Та два дана су била најгора на том потезу од карауле Горожуп до врха Паштрика, Врапча. Имали смо два минобацила. Један је покривао од карауле Горожуп до реке Дрим, а други од карауле Горожуп до брда Врапча на Паштрику. Ја сам био на минобацилу који је покривао од карауле до врха Паштрика. Ми смо дошли са 80 мина и већ други дан смо остали без муниције. Нама су доносили мине у цивилним аутомобилима и колико нам донесу ми то утрошимо. Напади терориста су били свакодневни и у више наврата. Нападали су у таласима. Највише смо деловали на сам врх Паштрика, јер горе нису могли да се укопају због каменитог терена. У почетку смо деловали из места Бинај, а онда смо добили наређење да се склонимо и после три минута авио граната је погодила наш положај. Поставили смо се на једном пропланку. Околу је била шума и само једна јаруга. Опет су нас нашли НАТО бомбардери. Сва срећа да смо спавали у тој јаруги, па су гелери само пролетели изнад нас. Да је нека бомба погодила јаругу сви би изгинули. Сва дрвећа су у тој шуми посечена. Минобацила нису били оштећени. Дејствовали смо и ноћу и дању. Чим је мирно није добро. Увече смо испаливали светле мине. И када ми осветлимо почиње пуцњава, јер су се терористи приближили нашим рововима. Онда настављамо да дејствујемо, али морамо прецизно да не би поклопили наше. Наши који су били на врху Паштрика морали су да се повуку 200 метара, јер нису могли да поднесу смрад шиптарских лешева.

Рањени сте 8 јуна 1999. године, дан пре него што је потписан Кумановски споразум.

–Проглашена је ваздушна опасност и тада не сме да се дејствује. Наши су гинули на брду и тражили су нашу подршку. Добровољно се

јављамо покојни Дејан Цибула, водник Бојан Стојановић и ја. Долазимо до минобацила на чистини и поређамо 15 мина. Из трећег покушаја их налазимо. Када је била претпоследња мина авиони су нас толико ниско надлетели да смо мислили да је готово. Вероватно су истрошили муницију па су били празни и нису нас гађали. Тада су снимили наше положаје. Ми смо били смештени у једној кући у подруму. Давали смо стражу испред куће. Седели смо на степеницама испред куће Раде Стефановић, водник Бојан и ја. Ми смо видели два авиона како су прелетели преко Паштрика и питали смо се где ће да истоваре бомбе. Њих двојица су пушили цигаре. Само одједном почиње подрхтавање тла. Инстинктивно сам покрио очи. Крећу експлозије и мене детонације бацају на све стране. Када се све завршило видим Бојана који нема пола лобање и погинуо је на лицу места. Рада је погодио снап гелера и он је ту издахнуо. Сандуци са муницијом су се упалили. Ја сам био свестан да ће још један авион да истовари бомбе, јер су увек летели у пару. Нисам осећао да сам рањен. Крећем према подруму и падам. Устајем и падам. Стигао сам до другова и рекао им да беже и да ме не остављају. Кренули смо да се извлачимо и мене су почели да носе пошто ми је откинут скочни зглоб. У том тренутку и други бомбардер је изручио бомбе на исте положаје. Пошто сам ја био положен на леђа од експлозије падају остаци каменог зида на мене и ту ми ломи леву ногу и 7 ребара. Једва су ме ту извукли. Ја сам био свестан, али осећам топлину. Завлачим руку у ветровку и видим крв, а не осећам ништа. Гелер ме је закачио и изашао на леђа. Одсечен ми је вратни мишић и поломљена кључна кост и настрадала слезена. Носили су ме на шаторском крилу два сата до гробља у Планаји. Дошло је санитарско возило, а плућа су ми се видела са задње стране. Ту су ме превили. На леђима сам имао неколико десетине гелера. Само тетиве су ми држале стопало. Мислили су другари да нећу преживети, јер сам доста искварено и у возилу је кренула да ми иде крв на уста. У Призрену су ме прихватили у задњем тренутку. Пробудио сам се током операције, али су ме поново брзо успавали. Имао сам једанаест операција, једва су ми спасили ногу и тек сам проходао без штака крајем 2001. године. Никада нико ме до дана данашњег није питао да ли ми треба помоћ, а инвалид сам 90 одсто, сведочио је Ратко Радаковић.

П.П.

Жички благовесник

КРОЗ ТУГУ ДО РАДОСТИ

Једна од најраспрострањенијих „болести“ у данашње време је депресија, односно стање које се може назвати очајањем. Оно што је посебно значајно истакнути је то да ова појава често погађа младе девојке и момке, но ни код старијих није изузета. Нажалост, појава очајања неретко изазива осећај потпуне одбачености што доводи до тога да се људи одлучују на корак који води самоубиству. Ипак онај ко се препусти борби и на крају из ње изађе како победник, често се покаже снажнијим но што је био пре.

Шта то доводи до оваквог тешког стања у које запада човек? Старац Пајсије Светогорац повезује ово стање са снагом наших мисли говорећи да нас оне заправо држе у очајању не дајући нам да га се ослободимо, те саветује: „Немој да

мислиш на оно што је прошло, јер ће те то само притискати, а ни у чему ти неће помоћи. Али да пазиш убудуће, а то ће ти свакако бити на корист. Сви ми људи правимо грешке из непажње, али добри Бог као наш Отац штити нас“ (из књиге „Страсти и врлине). На овом месту старац истиче наш промашај, грех учињен према ближњем, Богу или пак према самом себи. Често људи из непажње чине лоше поступке но грижа савести им не допушта да се смире те себе гурају у стање потиштености. Човека заболи што ће они о које се огрешио имати другачије мишљење о њему и то га доводи до туге. Старац Пајсије наводи да је то врста егизма; недостатак смирења, покајања и скрушености који увек доноси тугу и неспокојство. Пад у очима других

људи у човеку изазива агонију, горчину и бол.

Са друге стране често срећемо људе који су у бризи и жалости и ако им ништа не недостаје. И ако су материјално прилично обезбеђени и у сваком погледу здрави они гаје неразумне захтеве и ропћу незадовољством. У православној духовности овакав проблем објашњава се недостатком захвалности и то особито недостатком захвалности према Богу. Када је човек благодаран, свиме је задовољан. Мисли о томе шта му све Бог даје сваког дана и увек се радује. Не спознавши благослове којима нас Бог дарује, често нас нападају различита искушења са којима се тешко боримо, а човек који непрестано ропће није у стању да спозна благослове Божије. Неблагодарност је велики грех

који пре свега штети ономе који је неблагодаран. У Јеванђељу је описана добро позната прича у којој Господ Исус Христос исцељује од десеторицу људи од губе, но само један од њих се вратио да захвали Господу, а Христос тражи благодарност од све десеторице, наравно, не себе ради већ ради њих којима ће то бити на корист.

За Светог Јована Златоустог депресија је тешко мучење душе, неизречена мука и казна која је много горча од сваке друге казне и мучења. Цар Давид у псалму говори: „уклони се од зла и чини добро“, а стара народна пословица вели: „У добру се не узвиси, а у злу се не унизи.“

Борба против депресије уме да буде дуготрајна али је најпре неопходно започети је тако што ћемо своју свест и енергију усмерити на ту борбу. Особито је важно не допустити себи превелики комформизам и ослабљеност. О томе Свети Теофан Затворник говори: „У време сушног периода душе, треба да проверимо да ли се у души јавило какво осећање сујете или уображености. Уочивши га, треба да се покајемо пред Господом и одлучимо да у будуће будемо опрезнији... Лек против туге је повратак благодати. Будући да благодат долази по вољи Божијој, све што можемо чинити је да се молимо да нас Он ослободи од те суше и камене неосетљивости.“ Дакле један од начина за излечење од депресије, по мом мишљењу најважнији, јесте молитва за грђења чврстом вером и смиреншоу.

Свети Оци православне Цркве депресију махом до-

живљавају као духовно бојиште на којем се кале вера и љубав, али и као добар начин да проникнемо у своју духовну суштину и спознамо своје мане и откријемо нове таленте. У том духу Свети Јован Кронштатски поручује: „Не плаши се борбе и немој бежати од ње. Тамо где нема борбе нема ни врлине. Тамо где вера и љубав нису искушани, немогуће је осетити да оне уопште постоје. Вера и љубав се откривају у недаћама, у тешким околностима, како у спољашњим тако и у унутрашњим.“ Непходна је стална борба против очајања, па чак и ако више пута поновимо исте грешке. Та борба подразумева непрестано устајање од пада, ма колико да нам се догоди најважније је неодустаје. Појава те болести је криза која нам се десила не да би били сломљени већ да би се издигли и из ње изашли још снажнији и пунији вере у смисао живота.

„Замисли да ти Господ говори: На неко време те лиших благодатног дара у које си очекивао да твој ум нађе испуњење и тако пронађе мир. Да би то постигао, дао сам ти неки други дар. Међутим, ти још увек мислиш на оно што је одузето, не запажујеш шта ти је уместо тога дато. Зато си неспокојан, болестан и падаш у тугу. Ипак, драго ми је што сам допустио да те нападне дух туге. Учиних то за твоје добро. Мој циљ није да те уништим већ да те спасем, јер си ти мој Син“ – учи нас Свети Јован Карпатски.

Михајло Живковић,
вероучитељ

Извештај из породилишта од 28. новембра до 5. децембра

НИКАД МАЊЕ БЕБА

Јована Вучковић из Ушћа родила је дечака; Минка Луковић из Краљева родила је девојчицу; Данијела Баџанац из Богutowца родила је девојчицу; Маја Настић из Краљева родила је девојчицу; Слађана Бојанић из Матарушке Бање родила је девојчицу; Зорица Станисављевић из Краљева родила је девојчицу; Бојана Јанић из Жиче родила

је дечака; Сузана Бугариновић из Врњачке Бање родила је девојчицу; Миљана Ђоровић из Краљева родила је дечака; Милица Лешевић из Мрсаћа родила је дечака; Бојана Бојанић из Краљева родила је девојчицу; Марија Милошевић из Краљева родила је девојчицу и Сања Мојсиловић – Вујић из Краљева родила је дечака.

Т.А.

Почела расподела ђубрива пољопривредницима

НИЈЕДАН ЦАК НЕЋЕ ОСТАТИ НЕРАСПОДЕЉЕН

Град је недавно расписао јавни позив за расподелу минералног ђубрива пољопривредним произвођачима са територије града Краљева, а на основу Закључка Владе о бесповратној испоруци овог ђубрива физичким лицима односно носиоци пољопривредног газдинства са територије 27 јединица локалне самоуправе. Почетком недеље произвођачи су и званично преузели део који им припада, а ђубриво ће искористити за радове у засадама воћа.

Град Краљево је после јулских поплава упутио захтев републичком Штабу за ванредне ситуације за помоћ. Као помоћ државе у наш град је пристигло 176 тона минералног ђубрива које је подељено краљевачким ратарима. Чак 718 пољопривредника са подручја града Краљева добило је минерално ђубриво, а расподељено је од 25 килограма, дакле од једног цака, па до 14 цакова минералног ђубрива. Све то у складу са критеријумима које је Влада Републике Србије својом уредбом утврдила. Сви пољопривредници са територије Краљева који су се пријавили и добили су ђубриво. Нема ниједног воћара да се пријавио а да није добио своје део, рекао је



Ђубриво су добили сви воћари који су конкурисали

градоначелник др Предраг Терзић.

Превоз и складиштење минералног ђубрива, које је допремљено из Панчева, финансирао је град, а укупна вредност ове донације Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде износила је око осам милиона динара. Градоначелник Терзић посебно је истакао да ниједан цак ђубрива неће остати нерасподељен.

Складиштење је извршено у просторијама Јавно-комуналног предузећа „Пијаца“ Краљево и управу на тој локацији су наши суграђани имали прилику да преузму ђубриво. Оно се делило

неколико дана, испоштован је одређени редослед. Наравно, све је обављено у складу са прописом. За сваки цак минералног ђубрива који је издат са пијаце, сваки произвођач који га је преузео морао је да се потпише, додао је Терзић.

Ово је још један вид помоћи пољопривредним произвођачима, поред тога што град сваке године обезбеђује велика новчана средства за ову област. Циљ је да људи остају на селу, а за то је потребно обезбедити им што квалитетније и боље услове, да се живот на сеоском подручју не разликује од живота у граду.

Одржана седница Градског већа

ПСИ ЛУТАЛИЦЕ ДОБРО ИЗУЈЕДАЛИ ГРАДСКИ БУЏЕТ

Једна од најважнијих тачака била је разматрање Предлога решења о образложењу Комисије – Стручног тима за спровођење поступка избора стратешког партнера за реализацију гасификације широке потрошње на територији града Краљева. Градоначелник др Предраг Терзић је истакао да је на претходној седници Скупштине града усвојена Одлука о гасификацији, а на овој седници Већа донета Одлука о формирању Комисије односно стручног тима.

Велика пажња посвећена је и Предлогу о коришћењу средстава текуће буџетске резерве за исплату штете грађанима због уједа паса.

-Средства која су планирана за 2018. годину за накнаду штете су вишеструко премашена, јер се велики број грађана Краљева јавио због уједа паса који немају власника. У тој ситуацији град Краљево је дужан да надокнади штету. Како су неки грађани тужили град, пристигле су пресуде судова и морамо да надокнадимо тајизнос средстава. Али и други грађани, који нису желели да туже град него су се обратили Комисији и који су пристали да се споразумно са градом Краљевом договоре о надокнади штете, нису у потпуности исплаћени, тако да је било неопходно да одредимо средства из текуће буџетске резерве како бисмо покрили и једне и друге трош-



Превише новца дајемо за надокнаду штете од уједа паса

кове. Превише новца дајемо у ове намене, као што је на седници Градског већа изнео руководилац Одељења за привреду и финансије, ради се о 30.000.000 динара, истакао је градоначелник.

Затим је образложио да ће сав новац који је одређен на седници Већа ићи за надокнаду оним грађанима које су ујели пси који немају власника, без обзира да ли су тужили град и добили пресуде или су се договорили са градом и потписали Споразум, уз напомену да је извршење на тој позицији већ сада 100 одсто.

Градоначелник је истакао да је неопходно одредити новац и оним мес-

ним заједницама које дугују новац, на првом месту за струју која се користи за пумпе, за функционисање њихових сеоских водовода или за струју која је коришћена у капелама на гробљима.

-Из буџета града Краљева обезбеђујемо новац за функционисање месних заједница, за њихове материјалне трошкове, струју, воду и друге трошкове. Имамо план према коме се зна колико новца је оптимално за функционисање неке од месних заједница. Оне су та средства вишеструко премашиле на тај начин што су струју користиле и у друге намене, а не само за месну заједницу, истакао је Терзић и

додао:

-Уколико имате пумпу за воду и снабдевате водом становнике, потпуно је нормално да они плаћају воду и да се од тих средстава на првом месту измире дугови према „Електропривреди Србије“, а онда да се новац користи и за друге трошкове одржавања постојећих водовода. С обзиром на то да је њихова наплата јако ниска, они нису плаћали струју, а Централни регистар фактура предвиђа да сваки рачун мора да се плати у року од 45 дана. Уколико месна заједница као корисник буџета града Краљева не исплати рачун у року од 45 дана, град долази у јако тешку ситуацију, јер се блокирају трансфери према граду и из тог разлога морамо да измирујемо и ове рачуне које праве савети месних заједница и установе и сви други људи који се, нажалост, понашају неодговорно у овој ситуацији. Ви треба да трошите онолико колико вам је неко одредио пара, нагласио је др Предраг Терзић.

Према речима градоначелника, није у реду да, за разлику од оних председника месних заједница који су јако коректни неко не измирује своја дуговања рачунајући да ће то неко други учинити уместо њих. Истакао је као позитиван пример председнике савета месних заједница који се труде да у свом месту што је могуће више утичу на побољшање

живота грађана, да обезбеде што могуће више новца и за асфалтирање и за канализациону мрежу и за водоводну мрежу и за расвету и да организују друштвени живот у својим местима и да помогну фудбалским клубу.

-На сву срећу, већина председника месних заједница су поштени, часни и одговорни људи, али неки не спадају у ту групу, рекао је Терзић објаснивши да се ради о судским споровима који настали знатно раније, најпре судски спорови који су вођени са „Електропривредом Србије“, зато што су извршени одређени радови на изградњу електромреже, односно јавне расвете на тим местима и које су потписивали месне заједнице у то доба са „Електропривредом“.

-Касније је дошло до спорова и међу месних заједница и овог председника, град се укључио на тај начин што је Градско правобранилаштво штитило интересе месних заједница. Дакле ове дугове нису направили председници месних заједница, а чланови савета у овом сазиву који су они датирају из претходног периода појаснио је градоначелник.

Чланови Градског већа града Краљева су разматрали и жалбе грађана изјављене на решења Одељења за инспекцијске послове Градске управе града Краљева.

РЕЗУЛТАТИ СКРИНИНГА НАШИХ СУГРАЂАНКИ

РАНО ОТКРИВАЊЕ КАРЦИНОМА ДАЈЕ ВЕЛИКЕ ШАНСЕ ЗА ПОТПУНО ИЗЛЕЧЕЊЕ

• Резултати показују да смо имали седам жена са инфилтративним лезијама у дојци и те жене су већ хирушки збринуте и оперисане. Нађено је нажалост много налаза који су мање или више сумњиви и све те жене су упућене на додатну дијагностику, ултразвучну, хирушки преглед, а неке и на магнетну резонанцу, наглашава др Душица Александровић

Србија по обољевању од карцинома заузима 18. место, а по смртности чак високо друго место у Европи. Трећи и најчешћи узрок код жена које имају више од 45 година је рак дојке који се дијагностикује код сваке дванаесте жене. Ови подаци јасно указују и говоре да је потребно много веће ангажовање за реализацију превентивних прегледа и раног откривања карцинома, што Република Србија и чини увођењем скрининг програма. Овакав програм недавно је завршен у Краљеву, када је под покровитељством Министарства здравља, а на иницијативу Дома здравља покретни мамограф бо у нашем граду дуже од четири месеца. Захваљујући одлично организованом кампањи, акцији се одазвало близу 95 одсто пријављених жена, што јасно показује виши степен одговорности наших суграђанки када је реч о очувању здравља.



Др Душица Александровић и др Мирослав Миленковић

-Преко 4500 жена обавило је скрининг мамографију. Из Клиничког центра Ниш, одакле је дошао покретни мамограф, добили смо и званичне резултате скрининг кампање у Краљеву. Они показују да смо имали седам

жена са инфилтративним лезијама у дојци и те жене су већ хирушки збринуте и оперисане. Поред тих жена, нађено је нажалост много сумњивих налаза, односно много налаза који су мање или више сумњиви. Све те жене

су упућене на додатну дијагностику, ултразвучну, хирушки преглед, а неке и на магнетну резонанцу. Те жене смо дужни да пратимо редовно наредних месеци, тачније у периоду од две године до нове скрининг мамографије. Уколико у овом периоду приметимо да се одвијају неке промене у дојци, хитно реагујемо, урадимо биопсију и пацијента хитно збринемо, рекла је др Душица Александровић, специјалиста меканалне онкологије у ОП „Студеница“ Краљево.

Жеља свих у Дому здравља и Општој болници „Студеница“ је да се настави са скрининг акцијом јер само редовним контролама и праћењем може да се установи рано откривање што доводи до велике шансе за потпуно излечење.

-Морам да истакнем да радиолошка служба наше Опште болнице има сјајан тим радиолога који се баве патологијом

дојке. Управо тај алгоритам прегледа обавиће се код жена са сумњивим резултатима као дијагностичке процедуре, ултразвучна дијагностика и ту је крају и преглед на магнетној резонанци. Ово су све засебне дијагностичке процедуре, а оне једна другу практично допуњавају како би дошли до коначне дијагнозе, додао је др Мирослав Миленковић, начелник радиолошког одељења.

Ово није први пут да се у Краљеву скрининг програм спроводи на покретном мамографу. Исте акције 2009. године прегледано је обавило око 7000 жена и тада је код њих 100 откривен карцином дојке. Потребно је стално наглашавати да је превенција изузетног значаја код ове опазивне и самопрегледа свака жена може и мора да ради како би очувала своје здравље.

У КРАЉЕВУ ОБЕЛЕЖЕН СВЕТСКИ ДАН БОРБЕ ПРОТИВ ХИВ-А

ТЕСТИРАЈ, ЛЕЧИ, СПРЕЧИ

Светски дан ХИВ-а обележава се активно од 1988. године, сваког 1. децембра. А ова година је шеста по реду у којој се обележава Европска недеља тестирања на ХИВ и вирусне хепатитисе. Овогодишњи слоган кампање гласи „Тестирај, лечи, спречи“, а најважнији циљ је управо промоција тестирања. У нашем граду су овај дан заједничким снагама обележили Дом здравља Краљево, Општа болница Студеница, Завод за јавно здравље Краљево и Црвени крст Краљево. АИДС се данас сматра хроничном болешћу и у свету постоји 37 милиона оболелих, у Европи је то 2,5 милиона од којих чак трећина и не зна да је заражена. Годишње оболи око 100.000 људи, а статистика за Србију каже да их је око 3700, а 1200 са смртним исходом.

Изузетно је значајно да заражени ХИВ-ом знају свој статус. А зашто? Значајно је зато што сазнавши свој ХИВ статус, особа се хитно јавља лекару и на време започиње терапију. Поента



Млади не поседују основна знања, већ се ослањају на оно што чују

свега, односно циљ на светском нивоу је да 90 одсто особа што раније сазна свој ХИВ статус. Од тих 90 процената који сазнају, да се 90 одсто њих јави лекару и започну лечење. И од тог броја који се лече, готово код свих може ниво вируса у крви бити тако низак да они не представљају даљи ризик од преноса ХИВ инфекције, истакла је др

Верица Ђукић из Завода за јавно здравље Краљево.

У фокусу активности сви здравствених установа града Краљева су млади, јер су се све мере у борби против инфекције АИДС-а, усмерене ка младој популацији, показале као најефикаснији и најјефтинији метод за дугорочно решавање овог проблема. Нажалост, у раду са мла-

дима, здравствени радници примећују да омладина не поседује готово ни основна знања, већ се ослањају само на оно што чују.

Наш циљ је да младима пружимо основна знања како би могли да се адекватно заштите. Морамо да истакнемо да је ХИВ скраћеница за вирус хумане имунодефицијенције који напада и неповратно уништава одбрамбене ћелије организма домаћина. Ширењу ове болести погодује дуг латентни период или период мировања или како се још назива период отвореног прозора за време којег особа, уколико је заражена, а није се тестирали и не зна да је инфицирана, изгледа и осећа се потпуно здраво. У том периоду, уколико не користи заштиту, она ову инфекцију може да пренесе свом интимном партнеру, рекла је др Тамара Анђелковић у име Саветовалишта за младе.

Када је тест на ХИВ најалост позитиван, потребно је да се одмах обрати лекару. Најважније је свакако што раније болест

открити.

Циљ терапије, циљ лечења ХИВ-а је пре свега продужетак квалитетног живота, продужетак асимптоматске инфекције. Зато је веома значајна рана дијагностика, односно сазнање ХИВ статуса. Постоји моћна антиретровирусна терапија, терапија која се спроводи у циљу уништења вируса, тачније што мањег размножавања вируса. Ту се користи комбинација два или три антиретровирусна лека у међусобној комбинацији. Постоје ту и велики проблеми у смислу токсичног дејства лекова, зато је и најбитније редовно праћење пацијента, објаснио је начелник инфективне службе др Милан Парезановић.

Своју улогу у обележавању овог дана сваке године има и Црвени крст Краљево. Као и у већини градова Србије и наши суграђани имају могућност бесплатног анонимног тестирања у току обележавања овог датума.

Т.А.

Завршени радови на вртићу „Миломир“ у насељу Берановац

МЕСТА ЗА СТОТИНУ МАЛИШАНА

Модеран објекат за најмлађе Краљевчане, који су градили Миломир Главчић и град Краљево, моћи ће да прими 100 нових малишана са подручја Берановца и околних насеља, а биће запослено 11 радника

У приградском насељу Берановац пригодном свечаношћу обележен је завршетак грађевинских радова на новом објекту вртића који ће од данас носити име донатора „Миломир“. Објекат од 809 квадрата моћи ће да прими 100 нових малишана са подручја Берановца и околних месних заједница. Обданиште на Берановцу је модерно опремљен приземан објекат са пет соба у којима ће око стотину малишана добити чување и негу. У градњу објекта, опремање и спољно уређење уложено је 64 милиона динара, од тога Главчић је донирао 200 хиљада евра. Како нам је рекла Габријела Чмерић, директорка Предшколске установе, овде ће бити запослено 11 радника.

Миломир Главчић, српски добротвор из Канаде, уложио је 200 хиљада евра а остатак град Краљево. Овом догађају поред мештана Берановца присуствовали су градоначелник Краљева др Предраг Терзић, начелник Рашког округа Небојша Симо-



Тортом и свећницама малишани добротвору Миломиру Главчићу честитали 94. рођендан

вић, директори Јавних предузећа и представници Предшолске установе „Олга Јовичић Рита“.

У име дародавца присутнима се захвалио његов дугогодишњи пријатељ Мирољуб Дугалић, који је пренео захвалност Главчића окружном и градском руководству и извођачу радова на томе што је његов део новца ис-

коришћен онако како је донатор желео. Дугалић је подсетио да је Главчић за децу предшколског и школског узраста на подручју Рашког округа уложио близу милион евра градећи дечији вртић у Јошаничкој Бањи, затим је обновити школу коју је и он похађао, саградио библиотеку.

Захваљујем се великом до-

натору који је још једном донацијом помогао град Краљево. Његова доброта представља пример човекољубља и хуманости и надам се да ће и даље помагати коректним понашањем у смислу поштовања рокова и улагањем његовог новца искључиво у сврхе које је он наменио. Овај вртић који носи име „Миломир“ по господину Главчићу, значиће много родитељима Берановца, Метикоша, Јовца и Кованлука, па чак и Ратине, нагласио је градоначелник др Предраг Терзић.

Велико ми је задовољство да могу у своје име и у име становника Рашког округа да честитам 94. рођендан нашем великом пријатељу, добротвору, хуманисти и највећем донатору у Србији. Његове године живота су испуњене стваралачким радом, одрицањем, борбом и упорношћу. Тако је једно сироче из поткопаонишког села, које је одрастало без родитеља и у

немаштини, постало богат и сретан човек а и узор генерацијама које долазе. Као што је познато на територију нашег округа Миломир је у градњу путева, цркава, опремању болнице, градњу Домова културе и вртића, обнову школе уложио око 7 милиона евра. Оно што ми можемо је да му узвратимо поштеним утрошком његовог новца и чувањем од заборава за све што је за нас учинио. Нека и ови дечији осмеси и њихова радост буду поклон за њега, истакао је начелник Рашког округа Небојша Симоновић.

Пригодан програм припремили су малишани из градског вртића, а свечаност је уприличена баш на рођендан Миломира Главчића, који је 6. децембра напунио 94 године, па су малишани симболично и угасили исти број свећница уз жељу да Миломира још дуго послужу срећа и здравље.

Виолета Симоновић

Дана 10.12.2018. год. навршава се **четрдесет тужних дана** од како је у 88. години преминуо наш драги отац, деда и прадеда

Родољуб Пајовић из Конарева



Твоју доброту и племенитост
чуваћемо вечно и следити онако како си нас учио.

Ожалошћени:

син Саво и ћерка Љиља са породицама

Огромна туга, али вечито сећање на нашег шефа породилишта



Др Драгана Јовановића - Гаца

Сиромашнији за једног великог човека, стручњака, сарадника.
Празнина у колективу која изазива мук и тишину.

Захвалан колектив породилишта

Сећање

Иван Радојевић – Кића 1997 – 2018.



Заувек у нашим срцима.

Твоји најмилији

Сећање



Живомир – Миле Рачић 07.12.1998 – 07.12.2018.

Вечно ћеш остати у нашим срцима.

Ћерка Снежа и унука Јована

**ЧИТУЉЕ И ОГЛАСЕ
ПРИМАМО ДО ЧЕТВРТКА
У 10 САТИ
У КАНЦЕЛАРИЈИ КОЈА СЕ
НАЛАЗИ У УЛИЦИ
ЦАРА ЛАЗАРА 44 НА
ДРУГОМ СПРАТУ
(ПРЕКО ПУТА ПОШТЕ)
ТЕЛЕФОН- 312-505
И У МАРКЕТИНГ
АГЕНЦИЈИ „ГОРАН“
МИЛОША ВЕЛИКОГ 14/1
У ПАСАЖУ ПРЕКО ПУТА
РОБНЕ КУЋЕ
ТЕЛЕФОН- 321-454**

РЕПУБЛИКА СРБИЈА

ГРАД КРАЉЕВО - ГРАДСКА УПРАВА
ОДЕЉЕЊЕ ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ
ОДСЕК ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ
БРОЈ: VIII 501-147/18

ДАТУМ: 05.12.2018.ГОДИНЕ

К Р А Љ Е В О

На основу Закона о процени утицаја на животну средину, члана 10. став 1., а у вези члана 29., став 1. и 3. („Сл. гласник РС“ бр.135/04 и 36/09) ОДСЕК ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

О Б А В Е Ш Т А В А

Јавност и заинтересоване органе и организације да је овај орган донео Решење да је није потребна процена утицаја на животну средину ПРОЈЕКТА – Постројења за клање живине и прераду меса, на к.п.бр. 676 КО Прогорелица, носиоца пројекта „ПИЛЕ ПРОМ БАЊАНАЦ“, Прогорелица 70, Краљево.

Анализом захтева носиоца пројекта и података о предметној локацији, карактеристикама и могућим утицајима на животну средину, утврђено је да пројекат налаза на Листи II – Пројекти за које се може захтевати процена утицаја на животни средину Уредбе о утврђивању Листе пројеката за које је обавезна процена утицаја и Листе пројеката за које се може захтевати процена утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“, бр. 114/08), али је увидом у документацију и изласком на терен, утврђено да неће бити прекорачења граничних вредности.

Имајући у виду наведено, Одсек за заштиту животне средине, на основу спроведеног поступка и разматрања захтева носиоца пројекта утврдио да није потребна израда студије о процени утицаја на животну средину, а Решењем наложио носиоцу пројекта обавезну примену мера у циљу спречавања настанка негативних ефеката у животној средини.

Заинтересована јавност може изјавити жалбу против овог решења у року од 15 дана од дана пријема обавештења, Министарству заштите животне средине, преко првостепеног органа.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА

ГРАД КРАЉЕВО - ГРАДСКА УПРАВА

Одељење за инспекцијске послове

Одсек за заштиту животне средине и инспекције за

заштиту животне средине

Број: VIII 501-156/18

ДАТУМ: 05.12.2018.године

К Р А Љ Е В О

На основу, члана 10. став 1., а у вези с чланом 29., став 1. и 3. и чланом 30. Закона о процени утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“, број 135/04 и 36/09), Одељење за инспекцијске послове - Одсек за заштиту животне средине и инспекције за заштиту животне средине,

О Б А В Е Ш Т А В А

Јавност и заинтересоване органе и организације да је овом органу поднет захтев за одлучивање о потреби процене утицаја на животну средину Пројекта производно-магазински објекат, радионица за израду електросклопова са магазином, на КП 250/11, КО Ратина, у Краљево, носиоца пројекта Милановић Предраг, Метикоши 214 из Краљева.

Увид у документацију и захтев носиоца пројекта, може се извршити у просторијама надлежног органа - Одсека за заштиту животне средине у Краљево, Трг Јована Сарића бр.1, канцеларија бр.417, почев од 07.12.2018. године у времену од 11,00 до 15,00 сати.

Молимо вас да у року од 10 дана од дана оглашавања, доставите мишљење о захтеву за одлучивање о потреби процене утицаја предметног пројекта на животну средину овом надлежном органу.

ПРОГРАМ РЕГИОНАЛНЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ КРАЉЕВО (од 7. децембра - 13. децембра 2018.)

Петак	Субота	Недеља	Понедељак	Уторак	Среда	Четвртак
<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>08:30 Документарни програм</p>  <p>09:05 Серијски програм (р)</p> <p>10:10 Образовни програм</p> <p>12:15 Филм</p> <p>15:10 Реч по Реч (р)</p> <p>16:00 Везе (р)</p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Серијски програм</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>20:00 ЕКОНОМЕТАР</p> <p>20:40 Инвестиције (р)</p> <p>21:00 Серија: (р)</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>23:30 Циклус руског филма</p> <p>ФИЛМСКИ МАРАТОН</p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>07:30 Серијски програм (р)</p> <p>10:00 ОГЛАСИ (12:00, 15:00, 16:45, 19:30, 00:15)</p> <p>10:15 У нашем атару</p> <p>11:00 Серија:</p> <p>12:15 Циклус руског филма (р)</p> <p>14:00 Anny STYLE (р)</p>  <p>15:10 ТАКВА ЖЕНА (р)</p> <p>16:00 ЕКОНОМЕТАР (р)</p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Правимо за вас</p> <p>18:00 Серијски програм</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>19:30 Инвестиције</p> <p>20:00 Филм:</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Серија:</p> <p>23:30 ФИЛМСКИ МАРАТОН</p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p>  <p>07:30 Дечји програм</p> <p>09:00 Цртани филм</p> <p>10:10 ПОЉОПРИВРЕДНА ЕМИСИЈА</p> <p>11:00 Стари занати (р)</p> <p>12:15 Филм (р)</p> <p>13:45 Свет на длану</p> <p>14:30 АутоТРАГАЧ (р)</p> <p>15:10 Филм</p>  <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Везе</p> <p>18:00 Серија: (р)</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>19:30 Вино и виноградарство (р)</p> <p>20:00 Филм (р)</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Филм (р)</p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>07:30 Правимо за вас (р)</p> <p>08:00 АутоТРАГАЧ (р)</p> <p>09:05 Серијски програм (р)</p> <p>10:15 Образовни програм</p>  <p>12:15 Филм</p> <p>15:10 Свет на длану (р)</p> <p>16:00 Пет Фриендлу</p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Серијски програм</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>20:00 Селима у походе (р)</p> <p>21:00 Везе (р)</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Филм (р)</p>	 <p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>07:30 Документарни програм</p> <p>08:40 Серија: (р)</p> <p>09:05 Серијски програм (р)</p> <p>10:15 Образовни програм</p> <p>12:15 Филм</p> <p>14:10 У нашем атару (р)</p> <p>15:10 ЕКОНОМЕТАР (р)</p> <p>16:00 Anny STYLE (р)</p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Серијски програм</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>20:00 Стари занати</p> <p>21:00 Вино и виноградарство</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Филм</p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>07:30 Свет на длану (р)</p> <p>08:00 Стари занати (р)</p> <p>09:05 Серијски програм (р)</p> <p>10:15 Образовни програм</p> <p>12:15 Филм</p> <p>14:00 Стари занати (р)</p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Серијски програм</p>  <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>20:00 ТАКВА ЖЕНА (р)</p> <p>21:00 Серијски програм (р)</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Филм</p> 	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>08:00 Пољопривредна емисија (р)</p>  <p>09:05 Серијски програм (р)</p> <p>10:10 Цртани филм</p> <p>10:40 Образовни програм</p> <p>12:15 Филм</p> <p>15:10 Све што чини живот (р)</p> <p>16:00 АутоТРАГАЧ (р)</p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Серијски програм</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>20:00 РЕЧ ПО РЕЧ</p> <p>21:00 Anny STYLE</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Филм</p> <p>00:00 ФИЛМСКИ МАРАТОН</p>

НЕДЕЉНИ ХОРОСКОП ОД 7. ДО 14. ДЕЦЕМБРА

ОВАН

ПОСАО: Избегавајте пословне ризике. Препреке присутне на пољу дугорочних пројеката могу донети колективне несугласице. Користите креативност и руководеће способности да би сте у данима током ове седмице остварили успех у свом пословању.
ЉУБАВ: Захваљујући вашем стрпљењу успећете да се приближите особи која вас већ неко време привлачи. Обратите пажњу да не очекујете више од реалних могућности.
ЗДРАВЉЕ: Пролазан пад имунитета.

БИК

ПОСАО: Имаћете могућности да боље организујете пословне планове као и пословне преговоре у којима учествујете. Обратите пажњу на финансије. Можете имати пар пословних непријатности.
ЉУБАВ: Потребно је да прихватите партнера као део себе који већ неко време одбацујете јер је то једни пут за решавање ваших љубавних проблема.
ЗДРАВЉЕ: Пад имунитета.

БЛИЗАНЦИ

ПОСАО: Дани пред вама биће без неких значајних промена. Бабићете се разрадом онога што сте већ започели и ојачаваћете своје пословне сарадње. Било би пожељно да обновите неке пословне контакте. Могућност одласка на пословни пут је наглашена.
ЉУБАВ: Нисте у потпуности пронашли заједнички језик. Сматрате да друга страна треба да се прилагоди вама а не ви њој. Нека неразумевања могу долазити и од стране финансиске ситуације.

Мало се повуците и пустите да време одради своје.
ЗДРАВЉЕ: Могуће су мале повреде.

РАК

ПОСАО: Избегавајте финансиска улагања у нове пословне пројекте. Решавајте неизмирена дуговања да не би сте дошли до напетих и непријатних ситуација са пословним партнерима и сарадницима.
ЉУБАВ: Могуће је да ћете имати жељу да уђете у неке љубавне односе за које већ унапред знате да нису за вас. Могући су контакти са заузетима или са онима са којима имате разлику у годинама.
ЗДРАВЉЕ: Могући проблеми са грлом и зубима.

ЛАВ

ПОСАО: Потрудите се да budete активни у проналажењу особа које би сте могли да укључите у жељену пословну причу. Идеје користите за покретање пројекта о којем сте до сада само размишљали. Због могућих различитих коментара са којима ћете се сусретати није пожељно да одустајете.
ЉУБАВ: Моћи ћете да се ослоните на партнера да ће вас подржати у остварењу жеља. Остварићете и један заједнички план.
ЗДРАВЉЕ: Осетљива колена и кичма. Избегавајте веће физичке напоре.

ДЕВИЦА

ПОСАО: Оптерећиваће вас неке обавезе које сте преузели на себе. Потрудите се да не одустајете од зацртаних циљева. Организујете се боље и одредите себи боље приоритете. Мало балансирањем, мало дипломатијом решићете све, па чак и оне најкомпликованије ситуације.

није ситуације.
ЉУБАВ: Нема разлога да процењујете понашање као емотивну равнодушност или знакове одбијања. Потрудите се да вас вољена особа правилно схвати а затим и прихвати ваше добре намере.
ЗДРАВЉЕ: Проверите крвну слику.

ВАГА

ПОСАО: Делујете веома сналажљиво у различитим пословним приликама што вас може довести до поволне исплативости. Ослањајући се на себе немате разлога за забринутост јер одређена збивања карактеришете по степену личних важности.
ЉУБАВ: Љубавни живот вам неће бити приоритет али током седмице могло би бити занимљивих дешавања. Усклађујте жеље и могућности.
ЗДРАВЉЕ: Чувајте психу.

ШКОРПИЈА

ПОСАО: Пословне активности ће повремено деловати исцрпљујуће по вас. Унесите неке промене да би сте пословно функционисали боље. Неке ситуације нећете моћи решити сами зато не одбијајте пословне предлоге и корисне савете.
ЉУБАВ: Потрудите се да разговори између вас и вољене особе воде у правцу решавања проблема, а не прављења још већег. Комуникација може бити обојена нервозом и стресом што можда и нема везе са вашим љубавним односом.
ЗДРАВЉЕ: Могуће главобоље.

СТРЕЛАЦ

ПОСАО: Могућа неусклађеност пословних активности може бити пролазне природе. На неке ствари по питању реализације мораћете да сачекате или да престанете на промене што ће се касније показати као позитиван потез.
ЉУБАВ: Повремено ћете осећати потребу да побегнете од свега. Изaberите најбоље по вас и потрудите се да ваш љубавни однос дефинишете.
ЗДРАВЉЕ: Напетост и повремена нервирања утицаће на ваше здравље које ће бити променљиво.

ЈАРАЦ

ПОСАО: Иако већину пословних могућности можете остварити на основу добре процене ипак обратите пажњу на пословне сараднике и начин сарадње. Ниво ваших могућности може се увећати на основу разноврсних интересовања. Очекује вас пословни успех.
ЉУБАВ: Чувајте се лепих жена.
ЗДРАВЉЕ: Повремена психичка напетост. Крећите се што више и бићете здрави.

ВОДОЛИЈА

ПОСАО: У данима пред вама постојаће могућност да ваше пословне замисли добију похвалу и позитивне реакције што ће задовољити различите критеријуме будућих сарадњи.
ЉУБАВ: Покушајте да смирено и полако донесите битне одлуке у љубави. Много тога што вам није било јасно постаће јасније. Причувајте се сукоба мишљења јер супротна страна неће имати довољно разумевања па су могући љубавни сукоби.
ЗДРАВЉЕ: Обратите пажњу на потребе свог организма.



Астролог Ивана Миновић

Атлетски клуб Краљево пријатно изненадио ученике и наставнике ОШ „Бранко Радичевић“

АТЛЕТСКА ОПРЕМА ОД САДА У ВИТКОВЦУ

• Реквизити које су краљевачки атлетичари користили на Атлетском стадиону од сада су постављени у школи на радост ђака и наставника.

Донације и донаторство, без њих код нас мало тога функционише у данашње време. Ипак, ретко када се догоди да један спортски колектив упуту донацију, али изузетак од правила је пример атлетских радника из града на Ибру. АК Краљево је своје реквизите поконио ОШ „Бранко Радичевић“ у Витковцу, а реновирање атлетског стадиона само је убрзало и значајно утицало на ову одлуку краљевачких атлетичара.

„Желели смо да урадимо нешто добро и нешто лепо. Са реновирањем Атлетског стадиона, наш клуб ће добити нову опрему, па је било логично да ову коју смо до сада користили доирамо. И не било коме, већ онима којима је најнеопходнија и који ће је максимално користити. Одлучили смо се за сеоску ОШ „Бранко Радичевић“ у Витковцу и нисмо погрешили. На овај начин смо деци скренули пажњу колико је важно бавити се спортом, колико је важно учествовати. Наравно, посебно промовишемо „краљицу спортова“ јер атлетика је



Снег и мраз у Гужанској долини не смета да се прескачу препоне

један од базичних спортова. Драгом нам је што видимо осећење на дечијим лицима, јасно је да су задовољни што сада могу да раде много ствари на часовима физичког васпитања. Очекујем са завршетком радова на Атлетском стадиону да ће и ова деца доћи да се активно баве атлетиком – нагласио је Владимир Михаиловић члан УО АК Краљево.

Наставно особље школе није

скривало задовољство, јер ученици сада имају боље услове за рад. Школа у Витковцу нема физкултурну салу, али сви реквизити су максимално искоришћени, како у холу школе, тако и на отвореном игралишту.

„У име запослених, у име наших ђака и своје лично име веома сам захвална АК Краљево. Ова опрема ће нам много значити. Ми смо типична сеоска школа, малобројна, деца овде

немају могућности да се баве неким спортом, тако да оно што се дешава у школи је све од њиховог спортског ангажовања. ОШ „Бранко Радичевић“ ове школске године има 119 ученика

број реквизита. Ту су сунђерасте препоне за мини атлетика, вортексе копља за мини атлетика, добили смо сунђерасте доскочиште за скок у вис и летећи колут, те велики број чу-



Најмлађи током вежби у холу школе

са издвојеним одељењима, имамо укупно 35 запослених и карактерише нас велика активност по питању бројних такмичења. Поготово у спорту, јер на свим школским спортским такмичењима учествујемо са ве-

шева, обруча... Немамо физкултурну салу, али максимално реализујемо наставни план и програм од 1. до 8. разреда и морам да нагласим да учитељи изузетно раде са најмлађим основцима, наравно



КРЦКО ОРАШЧИЋ И ЧЕТИРИ КРАЉЕВСТВА

од 6. до 12. децембра од 18:00

Жанр: авантура, породични, фантазија, титловано, у 2Д формату

Трајање: 99 мин

Режија: Lasse Hallström

Сценарио: Ashleigh Powell

Улоге: Keira Knightley, Mackenzie Foy, Matthew Macfadyen, Helen Mirren, Morgan Freeman

О филму: Једино што Клара жели је кључ, јединствени кључ који може да отвори кутију која садржи драгоцену поклон. Златна нит, која јој је показана на годишњој забави њеног кума, Дроселмајера, одвешће је у непознати и мистериозни паралелни свет. У том свету Клара упознаје војника по имену Филип, банду мишева и регента који владају у три краљевства: Земљи пахулица, Земљи цвећа и Земљи слаткиша. Клара и Филип мораће да ослободе четврто кра-

љевство, које терорише Мајка Меденак, да врате Кларин кључ и да успоставе хармонију.

КРАЉ ПЕТАР ПРВИ

од 6. децембра од 19:45 и 22:00

Жанр: драма, ратни, домаћи, у 2Д формату

Трајање: 125 мин

Режија: Петар Ристовски

Сценарио: Владимир Ћосић, Петар Ристовски

Улоге: Лазар Ристовски, Радован Вујовић, Милан Колак, Даница Ристовски, Иван Вујић, Танасије Узуновић, Светозар Цветковић

О филму: Краљ Петар Карађорђевић, као млад протеран је из Србије од стране супарничке династије Обреновића. Никада није успео да направи чврсту везу за земљом из које је потекао, народом чији је потенцијални краљ, нити титулом која му по праву припада.

Када се сплетом историјских околности Краљ Петар Карађорђевић вратио у домо-

вину, увео је парламентарну демократију на двору и започео обнову Србије. Али Србији се није дало да напредује. Атенатом у Сарајеву почиње Први Светски рат и Аустро-угарска показује сву своју немилосрдност. После две херојски добијене битке на Церу и Колубари, Влада доноси одлуку да је повлачење ипак неминовно. Током мучног повлачења преко албанских планина краљ упознаје Макрену, мајку војника Маринка. Немоћна да сина пронађе у непрегледним колонама војске и народа, она заветује самог краља да му преда пар чарапа које је исплела. Нажалост, краљ Маринка налази прекасно а Макрена умире на гробу младог аустријског војника, оплакујући у име свих мајки све синове – невиних жртве рата.

Српска војска уз страшне губитке стиже до Крфа и острва Видо – острва смрти, али и српског васкрснућа



Час физичког у холу школе-ученици ОШ Бранко Радичевић из Витковца

ликим бројем ученика – видно задовољна говори Биљана Танасковић директорка ОШ „Бранко Радичевић“ у Витковцу.

Ученици ОШ „Бранко Радичевић“ имају запажене резултате у многим областима, а посебно у спорту. Маосован наступ на октобарском кросу и атлетском школском првенству само је потврдио исправност одлуке УО АК Краљево да управо школи у Витковцу упуту ову донацију.

„Кроз ову донацију од АК Краљево смо добили велики

у сарадњу са наставницима физичке културе – наглашава Љубинко Јовановић наставник физичке културе у ОШ „Бранко Радичевић“.

Поред ниских температура, ученици основне школе у Витковцу не сметано раде на терену поред школе, са задовољством користећи опрему коју су добили на поклон. Сигурно је да се међу овом децом крије неки нови атлетски шампион. Живи били па видели!

А. Даишевић

Прва „Б“ лига за одбојкашице

СТЕРИЈИ ПЛИТАК ИБАР

На теренима Прве „Б“ лиге за одбојкашице претходног викенда одигране су утакмице 11. кола. После две везане победе краљевачки Гимназијалац је пред својим навијачима поражен од београдске Стерије резултатом 0-3 (9-25, 19-25, 14-25).

-Од када сам тренер Гимна-

екипа, али далеко од тога да су непобедиви. Очекивао сам бољу игру и јачи отпор мојих играчица, баш је било лоше – каже Горан Пљакић тренер Гимназијалца.

У овом колу догодило се неколико изненађења, победа Миленијума над Златибором и Футога у Чачку?

сатву доћи за викенд нама у госте...Футог је веома дуго без победе, али то је потентна екипа, имају младе, високе играчице и ако их потцените лоше вам се пише. Све у свему биће велика борба, наш план је да будемо бољи у дуелу са екипама које су испод нас на табели и да покушамо да појуримо Инђију,



Одбојкашице Гимназијалца

зијалца, томе има већ шест година, ово је најлошија партија мојих играчица. Нисмо личили на себе, олакшали смо посао екипи из Београда да дође до три вредна бода. Стерија јесте искуснија и квалитетнија

-Ово је испрцпљујуће такмичење, пет екипа испада из лиге и свако се хвата за сламу спаса. Екипа из Чајетине није отишла комплетна у Ниш и то је платила неочекиваним поразом. Надам се само да ће у таквом са-

пре свега. Добили смо их у Краљевицу, покушаћемо исто да урадимо и у Срему и мислим да би тај меч могао да пресуди. Али до тада има још много да се игра.

„Шармерке“ су са 12 бодова

Табела

1 Раднички (Бг)	11	11	0	33	3	33
2 Златибор	11	9	2	28	12	26
3 Рума	11	9	2	28	16	23
4 Ивањица	11	8	3	27	17	23
5 Стерија	11	7	4	24	15	21
6 Краљ	11	5	6	25	18	19
7 Инђија	11	5	6	19	20	15
8 Гимназијалац	11	4	7	16	25	12
9 Лесковац-98	11	3	8	15	29	10
10 Миленијум	11	3	8	13	28	9
11 Борац (Ча)	11	1	10	11	32	5
12 Футог	11	1	10	8	32	2

на 8. месту на табели, победу мање од зоне спаса. У наредном колу Гимназијалац дочекује тим Златибора из Чајетине (субота 19ч).

-Златибор је одлична екипа, дуго играју у истом саставу и то им је највећа предност у односу на ривале. Ове сезоне смо већ

играли две утакмице са њима, у Купу и првенству, обе изгубили, али све је могуће у предстојећем мечу. Ако екипа из Чајетине не дође комплетна, наше шансе расту – закључује Горан Пљакић тренер одбојкашица Гимназијалца.

А. Даишевић

ДРУГА ЛИГА ГРУПА „ЗАПАД“ ЗА ОДБОЈКАШЕ

СЛОМ ТЕХНИЧАРА У ИВАЊИЦИ



Дезал са једне утакмице одбојкаша Техничара

У Другој лиги група „Запад“ за одбојкаше претходног викенда одигране су утакмице 8. кола. Рибница 2 је била слободна, док је краљевачки Техничар очекивано у Ивањици поражен до домаће Буковице Путева резултатом 3-0 (25:9, 25:15, 25:9). Најмлађи састав у друголигашком каравану ове сезоне углавном служи за поправ-

љање сет разлике, али истовремено скупља и вредно исуство за сезоне које долазе.

У наредном колу, којим се завршава прво део првенства, Рибница 2 дочекује чачански Лотус (одиграно у четвртак), док Техничар игра против Грачанице (недеља 16ч).

А.Д.

Табела

1. Грачац	7	7	0	21:2	20
2. Буковица Путев	6	5	1	17:3	16
3. ФАП Ливница	7	5	2	17:7	16
4. Партизан Ј.	6	5	1	15:8	13
5. Грачаница	6	3	3	9:12	8
6. Антена	7	2	5	10:15	8
7. Рибница II	7	2	5	8:18	6
8. Лотус	7	1	6	5:19	3
9.Техничар	7	0	7	3:21	0

ДРУГА ЛИГА ГРУПА „ЗАПАД“ ЗА ОДБОЈКАШЕ

ОД ГОТОВОГ ВЕРЕСИЈА

На теренима Друге лиге група „Запад“ за одбојкашице претходног викенда одигране су утакмице 8. кола. Техничар је у Краљевицу непријатно изненадио своје навијаче поразом од Тутина резултатом 2-3 (25:23, 25:22, 12:25, 21:25, 7:15). Изабраница Александра Лазаревића су одиграле слабије него претходна три меча када су победиле, имале су сигурно вођство, али су дозволиле гошћама из Тутина да се врате у меч и заслужено победе. „Техничарке“ су доживеле трећи пораз у сезони и своју позицију у горњој половини табеле (која гарантује опстанак) морају да бране победама на гостујућим теренима.

У наредном колу Техничар гостује у Чачку екипи Слободе (недеља 15ч).

А.Д.



Напад коректора Техничара Јоване Арсић

Табела

1. Нови Пазар	8	7	1	21:4	21
2. Слога 031	8	7	1	21:10	19
3. Слобода С	8	5	3	18:11	15
4. Тутин	8	5	3	17:15	15
5. Техничар	7	4	3	14:10	13
6. Мокра Гора	8	4	4	14:12	12
7. Бамби Волеј	8	4	4	14:12	12
8. Црнокоса Артос	8	4	4	15:15	12
9. ЖОК Косовска Митровица	8	3	5	10:16	9
10. Стопања	8	2	6	10:18	7
11. Тара	8	2	6	7:18	6
12. Лепосавић	7	0	7	1:21	0

ПРВА ЖЕНСКА КОШАРКАШКА ЛИГА СРБИЈЕ

„МАЛЕНЕ“ СА ШТИТОМ ИЗ ДУДОВЕ ШУМЕ

● ЖКК Краљево је у Суботици победио екипу Спартак резултатом 88-62 што је четврти првенствени тријумф „малених“ ове сезоне ● Најзаслужније за победу Краљева биле су Андријана Васовић са 30 поена и индексом корисности 43 и Брајана Вајс са 21 поеном ● Кошаркашице из града на Ибру су осме на табели, а у наредном колу дочекују тим нишког Студента (петак 17ч).

После кише увек дође сунце! Кошаркашице Краљева су послр три везана пораза оствариле победу и то врло уверљиву, у Суботици против Спартак 88-62. Суботичанке, последњепласиране на табели, реално нису биле достојан ривал, па је предност „малених“ расла до рекордних 26 разлике.

-Победу смо очекивали, јер Спартак је најслабија екипа у лиги. Наша победа је требало да буде још убедљивија, али сам задовољан издањем и наравно важним тријумфом. Прекинули смо низ пораза и сада очекујем једну позитивну серију. Посебно ме радује што се после тешке повреде у тим врати Тамара Бајић. Наш капитен је имао завидну минутажу и завидан učinak и сигуран сам да ће нам много значити у утакмицама које долазе. Имали смо много пехова са повредама и бољешћу играчица, то је кључни раз-



Вредна победа у Суботици-детал са утакмице кошаркашица Краљева

лог што нисмо боље пласирани – каже Никола Јовановић тренер ЖКК Краљево.

Јунакиња победе била је Андријана Васовић која је постигла 30

поена (11-12 за 2, 2-3 за 3), уз 7 скокова и 6 освојених лопти, индекс 43. Брајана Вајс је убацила 21 поен, Дестини Фегин је постигла 18 поена, а Тамара Бајић 10

ТАБЕЛА

1 Црвена звезда	10	10	0	879	612	20
2 Радивој Кораћ	10	9	1	807	680	19
3 О21	10	8	2	780	709	18
4 Новосадска ЖКА	10	8	2	764	696	18
5 Партизан 1953	10	6	4	810	724	16
6 Лозница	10	5	5	631	651	15
7 Врбас Медела	10	4	6	730	760	14
8 Краљево	10	4	6	676	726	14
9 Студент	10	2	8	670	733	12
10 Бор	10	2	8	585	675	12
11 Шабац	10	1	9	670	808	11
12 Спартак	10	1	9	634	862	11

(7 асистенција). У домаћем тиму Анђела Злајић је била најефикаснија са 21 поеном, Дара Ковачевић је постигла 20 (9 скокова), а Мартина Кујунџић 10.

Прилику да остваре нови тријумф „малене“ имају већ вечерас (петак 17ч) када у „кутији шибица“ гостује нишки Студент.

-Јако битна утакмица и добор је што са Нишлијкама играмо код

куће. Очекујем велику борбу и наравно нашу победу. Студент у овај меч улази после три везана пораза, али морамо бити опрезни и да одиграмо најбоље што можемо. Нема сумње да смо квалитетнији, али то се мора показати на терену – уверава Никола Јовановић тренер кошаркашица из града на Ибру.

А. Даишевић

Прва лига група „Запад“ за рукометаше

ГОЧ ВИСОК ЗА КРАЉЕВЧАНЕ



Детал са рукометне утакмице краљевачког Металца

У Првој лиги група „Запад“ за рукометаше претходног викенда одигране су утакмице 9. кола. Краљевачки Металац је у Врњачкој Бањи поражен од домаћег Гоч Меркура резултатом 31-30 (19-18). Комшијски дерби био је узбудљив и неизвештан од првог минута. Домаћи су у 14. минуту

имали прву већу предност 8-5, али десет минута касније Металац је стигао до вођства 14-15 голом Вукадиновића. До одласка на велики одмор Бањчани су успели да дођу до минималне предности и све је нагавештавало велики борбу и у наставку. Предвођени расположеним Алексан-

дром Ђукићем, домаћин је у 41. минуту имао великих 26-20, али Металац је одбио да потпише капитулацију. Из минута у минут се предност Гоч Меркура топила, Бранко Вељовић је у последњем минуту донео Металцу изједначење 30-30, али тачку на овај комшијски дерби ставио је Алек-

сандар Ђукић својим 11. голом за коначних 31-30 и велику радост Гоч Меркура.

ГОЧ МЕРКУР – МЕТАЛАЦ 31 – 30 (19 – 18)

Хала спортова „Владе Дивац“ у Врњачкој Бањи Гледалаца: 50
Судије: Обрадовић и Рилак (Крагујевац) Искључења: Гоч Меркур 8 минута, Металац 6 минута
Седмерци: Гоч Меркур 4 (4), Металац 2 (2)

ГОЧ МЕРКУР: Ђукић 11, Борђевић 7, Недељковић 3, Јова-

новић 3, Матовић, Стринковић 3, Ивановић 3, Максимовић 1, Станојчић
Тренер: О. Павловић

МЕТАЛАЦ: Миловановић 3, Делић, Батрићевић 3, Јовановић 5, З. Вељовић, Томић, Б. Вељовић 8, Бошковић 7, Вукадиновић 5
Тренер: Б. Савић

Краљевачка Слога је у овом колу била слободна. У наредном колу Металац гостује у Горњем Милановцу екипи Омладинца, док Слога гостује у Чачку екипи Младости.

А.Д.

ТАБЕЛА

1 Прва Петолетка	7	7	0	0	267	177	14
2 Младост	7	6	0	1	217	173	12
3 Карађорђе	8	5	1	2	259	254	11
4 Жупа	8	4	0	4	230	236	8
5 Гоч Меркур	7	4	0	3	189	205	8
6 Металац	8	3	1	4	254	255	7
7 Шамот 65 2	8	3	1	4	242	246	7
8 Треча	4	2	0	2	114	122	4
9 Бане	8	2	0	6	197	239	4
10 Омладинца	8	1	1	6	221	263	3
11 Слога	7	1	0	6	208	228	2

Прва лига Србије за одбојкаше

ПОКОРЕНА „СРПСКА АТИНА“

• Краљевачка Рибница је победила у гостима Нови Сад резултатом 3-0 (25-17, 25-20, 25-18) и тако заокружила јесењу полусезону са свих 11 победа и максимална 33 бода • Рибница се од почетка сезоне налази на првом месту на табели, а за експресан повратак у елиту потребно је да у наредном колу победи у гостима екипу Ниша (субота 19ч), јединог директног ривала у борби за улазак у Суперлигу.

Серија одбојкаша Рибнице настављена је и претходног викенда. У мечу 11. кола, последњег у првом делу сезоне, „мускетари“ су у Новом Саду победили домаћи тим резултатом 3-0. Занимљиво да су на почетку сезоне, после првих пет кола Новосађани делили водећу позицију са Рибницом, али како је сезона одмичала тако су „лале“ падале. Иако се очекивала велика борба, Рибница се прошетала кроз „српску Атину“, доминирала у сваком сегменту игре и пред пробирљивом новосадском публиком потврдила да је најбољи тим у другом разреду српске одбојке.

–Морам бити задовољан како смо одиграли све утакмице у првом делу сезоне. Ушли смо у такмичење које је за нас била непознаница, Рибница деценију и по није играла ван елите и сада смо морали да се пребацимо на другу линију. Задржали смо млад састав, појачали се доласком искусног Усиљанина и добили квалитет плус. Момци све време раде врло одговорно, квалитетно, јако и резултат није изостао. Тако је било и у

**Одбојкаши Рибнице лако кроз Нови Сад**

Новом Саду, одмах смо ставили до знања да смо дошли по победу, да се ми питамо у тој утакмици. Били смо уверљиви, без велике потрошње енергије стигли до три бода и спремно чекамо „дан Д“ – анализира игру својих ученика Бошко Мачужић, тренер одбојкаша Рибнице.

На крају, када се све сабере, комплетан учинак одбојкаша из града на Ибру стаје у једна меч. Овог викенда следи гостовање екипи Ниша, једи-

ном директног ривалу у борби за повратак у Суперлигу. Нишлије су једини пораз доживели на старту сезоне у Краљеву, али су у последња два меча славили после пет сетова и тешком муком. Гледајући табелу, Рибници одговара и минималан пораз.

–Нема калкулација, идемо на победу и да решимо све дилеме. Уважавамо Нишлије, они су данас играчки јачи за кубанског интернационала,

НОВИ САД – РИБНИЦА 0 – 3 (17-25, 20-25, 18-25)

Дворана: СПЦ „Војводина“ Гледалаца: 50 Судија: М. Пеић, Ј. Оченаш
НОВИ САД: Мирковић, Живановић, Лукић, Атељевић, Лозић, Јашић, Мехић, Голић, Тонић, М. Мирковић, Добродолски, Мил. Мирковић, Богуновић, Медак (либеро 1), Ђураев (либеро 2)

Тренер: М. Радисављевић

РИБНИЦА: Стефановић, Бегић, Зечевић, Вукмировић, Пековић, Петрашиновић, Миловановић, Пауновић, Скакић, Гајевић, Усиљанин, Мочић (либеро)

Тренер: Б. Мачужић

играју код куће, али немамо разлога за страх. У доброј смо форми, самопоздање је на високом нивоу и очекујем даобру игру у Нишу и нашу победу – закључује Бошко Мачужић тренер одбојкаша Рибнице.

промовисао Рибницу у новог суперлигаша, јер би била врхунска сензација да Краљевчани испусте две победе предности до краја сезоне. Утакмица Ниш-Рибница на програму је у суботу од 19 часова.

Тријумф у Нишу дефинитивно би

А. Даишевић

ТАБЕЛА

1 Рибница	11	11	0	33	2	33
2 Ниш	11	10	1	30	9	28
3 Смедерево Царина	11	8	3	29	17	24
4 Борац (Сг)	11	8	3	26	14	24
5 Младенавац	11	6	5	20	20	17
6 Нови Сад	11	6	5	20	20	17
7 ВГСК	11	5	6	20	27	13
8 Железничар (Бг)	11	4	7	17	24	12
9 Напредак 037	11	3	8	16	27	10
10 Футог	11	2	9	16	27	9
11 Косовска Митровица	10	1	9	9	28	4
12 Лозница	10	1	9	6	27	4

ДРУГА МУШКА КОШАРКАШКА ЛИГА

СЛОГА ПРЕБАЦИЛА ПЛАН(У)

• Кошаркаши краљевачке Слоге пред својим навијачима победили су Плану из Велике Плана резултатом 109-63 у мечу 10. кола Друге лиге Србије • Најзаслужнији за убедљив тријумф над последњепласираним тимом на табели били су Немања Ђурђевић са 25 поена, Славен Чупковић са 16 и Душан Милетић са 13 поена и 16 скокова • Слога је са 6 победа на 6. месту на табели, а у наредном колу следи гостовање екипи Врбаса (петак 19ч).

Дочекала је и Слога да забележи једну од најубедљивијих победа у последњој деценији. Кошаркаши из града на Ибру су у 10. колу Друге лиге Србије угостили Плану из Велике Плана и остварили тријумф резултатом 109-63. Ништа у овој утакмици није било спорно, од почетка је Слога преузела konce игре, увећавала предност и само се постављало питање колика ће бити коначна разлика. Поново је кошгетерски био расположен Немања Ђурђевић са 25 поена, док је Славен Чупковић додао 16, а млади Душан Милетић 13 поена и чак 16 скокова.

–Морам бити искрен и рећи да је Плана најслабија екипа у овој лиги ми није чудо што су без победе у првенству. Нама је ова утакмица добро дошла, одиграли смо у једном даху и пружио шансу свим играчима. Морам бити задовољан, јер свака победа је златна вредна – каже Саша Павловић тренер кошаркаша Слоге.

После дуге паузе у тиму је био и капитен Саша Ђурђевић?

–То је најважнији добитак овог меча. Саша Ђурђевић је наш највреднији играч, прави лидер у тиму. Он још није

**И млади добили шансу против Плана-Никола Костић у акцији**

фит, али терапије и опоравак су прошли и сада полако улази у тренажни процес. Очекујем да ускоро буде максимално спреман и да поведе тим ка врху табеле.

Слога ће вечерас (петак) отворити 11. коло утакмицом у Врбасу.

–Идемо на победу. Врбас је квалитетна екипа, једно време су били у самом врху,

СЛОГА – ПЛАНА (В. ПЛАНА) 109 – 63 (27-24, 27-15, 28-11, 27-13)

Нова спортска дворана у Краљеву Гледалаца: 500 Судије: Недељковић, Кречковић, Сибиновић

СЛОГА: Ђурђевић 25 (5 ас), Милетић 13 (16 ск), Томашевић 9, Шевић 5, Чупковић 16, Белолица 11(7 ск), Радић 10, Ђекић 8, Ђорђевић 11, Ерак, Костић 1, Сретеновић

ПЛАНА: Божовић 9, М. Павловић, Тодоровић 22, Грубор 4, Зумић 10, Д. Павловић, Божиловић, Милојевић, Глишић 14, А. Павловић 2, Обрадовић 2

али су онда остали без два играча из стартне петорке и то се одразило на резултате. Ипак, чињеница да су победили у Бољевцу и да ће са више оптимизма ући у дуел са нама. Ово се води као тешко гостовање, врућ терен, али мислим

да смо спремни да се одупремо и да победимо – закључује Саша Павловић тренер кошаркаша Слоге.

Утакмица Врбас-Слога на програму је вечерас (петак) од 19 часова.

А. Даишевић

ТАБЕЛА

1 Колубара ЛА 2003	10	9	1	911	770	19
2 Младост (СП)	10	8	2	804	716	18
3 Здравље Лесковац	10	7	3	788	756	17
4 Напредак Боспхорус	10	7	3	837	819	17
5 Константин	10	6	4	790	743	16
6 Слога	10	6	4	794	761	16
7 ККК Раднички	10	5	5	847	818	15
8 Врбас	10	5	5	767	765	15
9 Ртањ	10	4	6	758	755	14
10 Пирот	10	4	6	848	847	14
11 Пролетер Нафтагас	10	4	6	784	796	14
12 Земун Фитофармација	10	4	6	766	778	14
13 Жарково	10	1	9	756	925	11
14 Плана	10	0	10	692	893	10